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รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครนครศรธีรรมราช 
สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2567 

วันอังคารที ่๒8 พฤษภาคม พ.ศ.2567 เวลา 10.00 น. 
ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช (ชั้น 5) 

 

************************ 

ผู้มาประชุม  

สมาชิกสภาเทศบาล 
1. นายสุเมธ    รัตนนาคินทร์  ประธานสภาเทศบาล 
2. นายสมชาย   สังข์วิเชียร  รองประธานสภาเทศบาล 
3. นายจิณณ์ชยุต   สาราพฤษ  เลขานุการสภาเทศบาล 
4. นายกฤษดา   เสมอภพ   สมาชิกสภาเทศบาล 
5. นายกะแมน   หมิแหม   สมาชิกสภาเทศบาล 
6. นายขัตติยะ   อารีพร้อม  สมาชิกสภาเทศบาล 
7. นายชยากร    ขำคม   สมาชิกสภาเทศบาล 
8. นายชำนาญ  เยี่ยมยนต์  สมาชิกสภาเทศบาล 
9. นายทัตพงศ์   โภชนา   สมาชิกสภาเทศบาล   
10. นายธวัช    ศรีสมานุวัตร  สมาชิกสภาเทศบาล   
11. นายปริญญา   ไชยแก้ว   สมาชิกสภาเทศบาล   
12. นายปรีชา    พฤกษไพบูลย์  สมาชิกสภาเทศบาล 
13. นายภาคภูมิ   แสงแก้ว   สมาชิกสภาเทศบาล 
14. นายยะโกบ  พิทักษ์   สมาชิกสภาเทศบาล   
15. ร้อยตรี โยธิน   กัลยา   สมาชิกสภาเทศบาล   
16. นายวิชาญ    ชุติธรพงษ์  สมาชิกสภาเทศบาล 
17. ร้อยโท วิโรจน์   วรรณกุล  สมาชิกสภาเทศบาล 
18. นายวีรภัทร  ศิริพันธ์   สมาชิกสภาเทศบาล 
19. นายวีระ   ไกรแก้ว   สมาชิกสภาเทศบาล 
20. นายสมชาย   โชติช่วง   สมาชิกสภาเทศบาล   
21. นายสมชาย   สุนทร   สมาชิกสภาเทศบาล   
22. นางสมฤดี    สุขบำเพิง  สมาชิกสภาเทศบาล 
23. นางอนุสรณ์   เดชเดโช   สมาชิกสภาเทศบาล   
24. นายอุดมศักดิ์   ศรีตุลาการ  สมาชิกสภาเทศบาล   

ผู้ลาประชุม 
- ไม่มี 
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ผู้ขาดประชุม 
- ไม่มี 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
 ผู้บริหารเทศบาล  

  ๑. นายกณพ    เกตุชาติ  นายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช 
  2. นายอนุสรณ ์  พงษ์เกษมพรกุล รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช 
  3. นายภาวินทร์   ณ พัทลุง รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช 
  4. นายฉัตรชัย    อรุณสุวรรณกร รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช 
  5. นายวงศ์วชิร    โอวรารินท์ รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช 
  6. นางสุรีวรรณ  สาสนานนท์ ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช 
  7. นายคำรพ  วงศ์พิศาล ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช 
  8. นายวีรศักดิ์    รับไทรทอง เลขานุการนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช 

 หัวหน้าส่วนราชการและเจ้าหน้าที่ผู้ท่ีเกี่ยวข้อง 
1. นายชาคร  ไอยศูรย์  ปลัดเทศบาล 
2. นางวาสนา    รัจรัญ  รองปลัดเทศบาล  
3. นายวัชรินทร์  จงจิตร  รองปลัดเทศบาล รก. ผอ.กองการแพทย์ 
4. นายณัฏฐวัฒน์ จันทร์มณี รองปลัดเทศบาล 
5. นางบังอร  บุตรมะรัถยา ผู้อำนวยการสำนักคลัง 
6. นายดิเรกฤทธิ์ ทวะกาญจน์ ผู้อำนวยการสำนักช่าง 
7. นายศักดา  โปจุ้ย  หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล 
8. นายวัชกร  ไข่แก้ว  (แทน) ผู้อำนวยการสำนักการประปา 
9. นางระวิวรรณ   แก่นคง  ผู้อำนวยการสำนักการศึกษา 
10. นายสัญชาย  ชาตรีทัพ ผู้อำนวยการกองยุทธศาสตร์และงบประมาณ 
11. นางอรนงค์  ชูลำภ ู  ผู้อำนวยการกองสวัสดิการสังคม 
12. นายพงษ์ศักดิ์ ศรีรัตน์  ผู้อำนวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม 
13. นายเกียรติศักดิ์ เทวเดช  ผู้อำนวยการกองการเจ้าหน้าที่ 
14. นายโสภณ  จินตาคม ผู้จัดการสถานธนานุบาล 
15. นายพันธ์ศักดิ์   ชุมคช  ผู้อำนวยส่วนการโยธา 
16. นายยงยุทธ    เหล่าเจริญเกียรติ    หัวหน้าฝ่ายป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย 
17. นางเกศแก้ว  ศิริวัฒน์  หัวหน้าฝ่ายอำนวยการ 
18. นางชนากานต์ ทัศนวิสุทธิ์ หัวหน้าฝ่ายยุทธศาสตร์และแผนงาน 
19. นางสาวสุทิดา จันทวาศ หัวหน้าฝ่ายงบประมาณและเงินอุดหนุน 
20. นายจรัญ  ทิพย์สิทธิ์ นิติกรชำนาญการ 
21. นางสาวกมลชนก กลิ่นหอม นักวิเคราะห์นโยบายและแผนฯ 
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22. นายทนงศักดิ์ แสงภักดี นักวิเคราะห์นโยบายและแผนฯ 
23. นางสาวศิริแฟ้น แทนโป  นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ 
24. นางสาวศิริขวัญ สุวรรณภักดี ผู้ช่วยนักจัดการงานทั่วไป 
25. นางสาวจันทร์จิรา บุญถนอม ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
26. นางสาวมลิดา วัดศรี  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
27. นางขณิษฐา  จันทวาศ ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
28. นางสาวสุฐิตา จันทรศรี ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
29. นางศรีไพร  อมรการ  เจ้าพนักงานธุรการ 
30. นางสาวรตพร ทองขาว  นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 
31. นางสาวกาญจนา ราโชกาญจน์ เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
32. นางสาวสุนิศา ศรีชัย   
33. นางสาวพรชนก โอรากิจ 
34. นางสุภาพร  ปลอดทอง 
35. นางสาวพัฒนภรณ์ พรหมอินทร์ 

 

เริ่มประชุมเวลา 10.00 น. 
 
 

นายจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ  กราบเรียน ท่านสุเมธ   รัตนนาคินทร์ ประธานสภาเทศบาลนคร
เลขานุการสภาเทศบาล  นครศรีธรรมราช ที่เคารพ วันนี้เป็นการประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช
    สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2567 ขณะนี้สมาชิกสภาเทศบาลนคร
    นครศรีธรรมราช มาประชุมครบองค์ประชุม จำนวน ....24... คน โดย 
  มาประชุมขณะนี้ จำนวน ……24….. คน 
  ลากิจจำนวน ………-…….. คน 
  ลาป่วย ………………-…….. คน 
  มาสาย ………………-…….. คน 
    กระผมขอเรียนเชิญท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ได้กรุณา
    จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย ถวายความเคารพพระบรมฉายาลักษณ์และ
    ยืนเคารพเพลงสรรเสริญพระบารมีและเข้าประจำที่นั่งประธานเพื่อดำเนินการ
    ประชุมตามระเบียบวาระการประชุมต่อไป ขอเรียนเชิญครับ  
     (ท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชจุดธูปเทียนบูชา
    พระรัตนตรัย ถวายความเคารพพระบรมฉายาลักษณ์และยืนเคารพเพลง
    สรรเสริญพระบารมีและเข้าประจำที่นั่งประธานเชิญทุกท่านที่อยู่ในที่
    ประชุมนั่งลง) 
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นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   เรียนท่านกณพ  เกตุชาติ นายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช
ประธานสภาเทศบาล  ท่านรองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ท่านเลขานุการนายกเทศมนตรี
    นครนครศรีธรรมราช ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช             
    หัวหน้าส่วนราชการของเทศบาลนครนครศรีธรรมราชผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
    วันนี้เป็นการประชุมสภาทศบาลนครนครศรีธรรมราช สมัยสามัญ สมัยที่ 2 
    ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖7 สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช มาประชุม
    ครบองค์ประชุม กระผมขอเปิดการประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
    สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี พ.ศ.2567 และจะดำเนินการประชุมตาม
    ระเบียบวาระการประชุมเป็นลำดับต่อไป 
 
ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่องที่ประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช จะแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่องท่ีประธานสภาเทศบาลฯ จะแจ้ง
ประธานสภาเทศบาล  ให้ที่ประชุมทราบ 

  ประกาศเรียกประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช สมัยสามัญ
 สมัยที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2567 เชิญเลขานุการสภาเทศบาลฯ อ่านประกาศ
 สภาเทศบาล ครับ 

 
 
 
 
 

ประกาศสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
เรื่อง  เรียกประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช  

สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ประจำปี พ.ศ. ๒๕67 
................................................ 

  ตามที่ สภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชได้กำหนดวันเริ่มประชุม สมัยประชุม สมัยสามัญ สมัยที่ 2 
ประจำปี พ.ศ. 2567 เริ่มตั้งแต่วันที่ 1 พฤษภาคม พ.ศ. 2567 เป็นต้นไป มีกำหนดไม่เกิน 30 วัน ในคราวประชุม
สภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. 2567 เมื่อวันที่ 23 กุมภาพันธ์ 2567 นั้น  

  อาศัยอำนาจตามความในมาตรา 25 แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 แก้ไขเพิ่มเติมถึง 
(ฉบับที่ 14) พ.ศ. 2562 และระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 
แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2565 ข้อ 21 จึงเรียกประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช สมัยสามัญ 
สมัยที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2567  ตั้งแต่วันที่ 1 พฤษภาคม พ.ศ. 2567  เป็นต้นไป มีกำหนดไม่เกิน 30 วัน 
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   ประกาศ ณ วันที่  22  เมษายน  พ.ศ. 2567 

 

 
  สุเมธ  รัตนนาคินทร์ 

  (นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์) 
  ประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 

 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ขอขอบคุณท่านเลขานุการสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ครับ 
ประธานสภาเทศบาล  
  
ระเบียบวาระท่ี 2  เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
     สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 ประจำปี พ.ศ. 2567 ประชุมเมื่อวันศุกร์ที่ 
    5 เมษายน พ.ศ. 2567  เวลา 10.00 น. ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลนคร                   
    นครศรีธรรมราช (ชั้น 5) 
 

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 2 เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภา
ประธานสภาเทศบาล  เทศบาลนครนครศรีธรรมราช สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 ประจำปี พ.ศ. 2567  
    ประชุมเมื่อวันศุกร์ที่ 5 เมษายน พ.ศ. 2567 เวลา 10.00 น.  ณ ห้องประชุม
    สภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช (ชั้น 5) 
     ตามที่สภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชได้ดำเนินการประชุมสภา
    เทศบาลนครนครศรีธรรมราช สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 ประจำปี พ.ศ. 2567   
    ประชุมเมื่อวันศุกร์ที ่ 5 เมษายน พ.ศ. 2567 เวลา 10.00 น. ณ ห้องประชุม
    สภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช (ชั้น 5) นั้น เจ้าหน้าที่ได้จัดทำรายงาน
    การประชุมดังกล่าวเสร็จเป็นที่เรียบร้อยแล้ว และคณะกรรมการตรวจรายงาน  
    การประชุมได้ตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช    
    สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 ประจำปี พ.ศ. 2567 เมื่อวันอังคารที่ 9 เมษายน 2567 
    เวลา 10.00 น. ณ ห้องทำการสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ไปแล้ว 
    ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใดจะขอแก้ไขข้อความ 
    ในวรรคใด ตอนใดเพ่ิมเติม ขอเชิญครับ 
  ไม่มีนะครับ ดังนั้น เมื่อไม่มีท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช

ท่านใดจะขอแก้ไขรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช         
สมัยวิสามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2567 ประชุมเมื่อวันศุกร์ที่ 5 เมษายน 
พ.ศ. 2567 เวลา 10.00 น. ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
(ชั้น 5) กระผมขอมติจากที่ประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช นะครับ 



๖ 
 

  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใดเห็นชอบรับรอง
รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 
ประจำปี พ.ศ. 2567 ประชุมเมื่อวันศุกร์ที่ 5 เมษายน พ.ศ. 2567  เวลา 10.00 น. 
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช (ชั้น 5) ขอได้โปรดยกมือ ครับ 

 
นายจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชที ่เคารพ 
เลขานุการสภาเทศบาล  ขณะนี้จำนวนสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชอยู่ครบองค์ประชุม 
    เห็นชอบ จำนวน  23  เสียง ครับ 
  
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใดไม่เห็นชอบ 
ประธานสภาเทศบาล  ขอได้โปรดยกมือครับ 
 
นายจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชไม่เห็นชอบ ไม่มีครับ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใดงดออกเสียง 
ประธานสภาเทศบาล  ขอได้โปรดยกมือครับ 
 
นายจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชงดออกเสียง 1 เสียง ครับ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   เป็นอันว่าสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช แห่งนี ้เห็นชอบ
ประธานสภาเทศบาล  รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช สมัยวิสามัญ 
    สมัยที่ 1 ประจำปี พ.ศ. 2567 ประชุมเม่ือวันวันศุกร์ที่ 5 เมษายน พ.ศ. 2567 
    เวลา 10.00 น. ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช (ชั้น 5) นะครับ 
  
ระเบียบวาระท่ี 3  เรื่อง  กระทู้ถาม 
 

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระที่ 3  เรื่องกระทู้ถาม เรื่อง การเตรียมความพร้อม
ประธานสภาเทศบาล  ในการแก้ไขปัญหาน้ำประปาขาดแคลนในช่วงฤดูแล้งสำหรับในวันข้างหน้า         
    ขอเชิญท่านกะแมน  หมิแหม  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช         
    เขตเลือกตั้งที่ 3 ผู้ตั้งกระทู้ถาม ได้แถลงกระทู้ถามครับ 

 



๗ 
 

นายกะแมน  หมิแหม   เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ท่านสมาชิก
สมาชิกสภาเทศบาล  สภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายกะแมน  
    หมิแหม  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช จากเขตเลือกตั ้งที ่ 3     
    ขอตั้งกระทู้ถามท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ผ่านไปยังท่าน
    นายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช และผู้รับผิดชอบเกี่ยวกับน้ำประปา ดังนี้ 
 

กระทู้ถาม 
 

ที่ทำการห้องสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 

          20 พฤษภาคม 2567 

เรื่อง  ขอเสนอกระทู้ถาม 

เรียน  ประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 

  ข้าพเจ้า นายกะแมน  หมิแหม  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช เขต 3 ขอตั้งกระทู้ถาม 
เรื่อง การเตรียมความพร้อมในการแก้ไขปัญหาน้ำประปาขาดแคลนในช่วงฤดูแล้งสำหรับในวันข้างหน้า 

  จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาดำเนินการต่อไป 
 

                          ขอแสดงความนับถือ 
 
 

                       (ลงชื่อ)        กะแมน  หมิแหม         ผู้ตั้งกระทู้ถาม 
                                                             (นายกะแมน  หมิแหม) 

          สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช เขต 3 
 

    เนื่องจากในปีที่ผ่านมาได้เกิดภัยแล้งทำให้น้ำประปาขาดแคลน
   โดยเฉพาะในเขตเลือกตั้งที่ 1 และเขตเลือกตั้งที่ 2 เป็นบางส่วน ซึ่งได้รับ        
   น้ำประปามาจากโรงกรองประตูไชย กระผมขอถามว่าในโอกาสต่อไป    
   หากเกิดภัยแล้งอย่างท่ีผ่านมา ทางท่านนายกเทศมนตรีฯ และผู้ที่รับผิดชอบ      
   จะแก้ไขปัญหาอย่างไร ท่านจะสำรองน้ำดิบมาจากที่ไหนเพื่อให้เพียงพอกับ
   ความต้องการของพ่ีน้องประชาชน ขอบคุณครับ 
 
 

 



๘ 
 

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ครับ ขอบคุณครับ ขอเชิญท่านกณพ  เกตุชาติ  นายกเทศมนตรีนคร
ประธานสภาเทศบาล  นครศรีธรรมราช ได้ตอบกระทู้ถามของท่านกะแมน  หมิแหม  สมาชิกสภา
    เทศบาลนครนครศรีธรรมราช เขตเลือกตั้งที่ 3 ขอเชิญครับ 
 
นายกณพ   เกตุชาติ   กราบเรียน ท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชที่เคารพ
นายกเทศมนตรีฯ  ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ในช่วง  
    3 เดือนที่ผ่านมานั้นประเทศไทยประสบปัญหาภัยแล้งในพื้นที่ส่วนใหญ่ของ
    ประเทศ มากบ้าง น้อยบ้าง ในส่วนของจังหวัดนครศรีธรรมราช และในเขต
    เทศบาลก็มีปัญหาภัยแล้งฝนทิ้งช่วง แต่ในการช่วยเหลือดูแล และบรรเทา
    ความเดือดร้อนของพี่น้องประชาชนนั้น ทางสำนักการประปา และเจ้าหน้าที่   
    ทุกฝ่าย รวมถึง ฝ่ายป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย ได้ทำงานอย่างเต็มที่ 
    ตลอด 24 ชั่วโมง จนทำให้ความเดือดร้อนที่มีอยู่บรรเทาเบาบางลง ไป      
    ในการตอบกระทู้ถามนี้ กระผมขออนุญาตมอบหมายให้นายอนุสรณ์      
    พงษ์เกษมพรกุล รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ได้ตอบกระทู้ถาม   
    ของ นายกะแมน  หมิแหม สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช      
    เขตเลือกตั้งที่ 3 แทนครับ 
       
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ขอเชิญท่านอนุสรณ์  พงษ์เกษมพรกุล รองนายกเทศมนตรีนคร
ประธานสภาเทศบาล  นครศรีธรรมราช ได้ตอบกระทู้ถามของท่านกะแมน  หมิแหม  สมาชิกสภา
    เทศบาลนครนครศรีธรรมราช ขอเชิญครับ 
 
นายอนุสรณ์  พงษ์เกษมพรกุล  กราบเรียน ท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชที่เคารพ    
รองนายกเทศมนตรีฯ  ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผม 
    นายอนุสรณ์  พงษ์เกษมพรกุล รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช       
    ก่อนอื่นต้องขอขอบคุณท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชที่ตั้ง
    กระทู้ถาม ที่เป็นห่วงเป็นใยเกี่ยวกับระบบประปาในอนาคตว่าจะมีน้ำให้กับ
    ประชาชนใช้หรือไม่ ท่านประธานสภาเทศบาลฯ ที่เคารพครับ ก่อนอื่นกระผม  
    ขอพื้นที่ตรงนี้กล่าวขอบพระคุณกับผู้ที ่ให้ความร่วมมือในการแก้ปัญหา      
    ภัยแล้งในครั้งนี้ครับ 
     1. นายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช และรองนายกเทศมนตรี
    นครนครศรีธรรมราช 
     2. สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
     3. ฝ่ายป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย 
     4. สำนักช่าง เทศบาลนครนครศรีธรรมราช  



๙ 
 

     5. กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม  
     6. กรมชลประทาน โครงการชลประทานท่าดี และผู้อำนวยการ
    โครงการชลประทานท่าดี ที่ให้ใช้น้ำจนหมดหน้าฝาย 
     7. สำนักการประปา ผู้อำนวยการสำนักการประปา หัวหน้าส่วน 
    หัวหน้าฝ่าย พนักงานและลูกจ้างสำนักการประปา ที่ได้ดำเนินการแก้ปัญหา
    ตลอดระยะเวลา 2 เดือนที่ผ่านมา ซึ ่งปฏิบัติหน้าที ่ตลอด 24 ชั ่วโมง    
    จนกระทั่งแก้ปัญหาวิกฤติภัยแล้งในครั้งนี้ไปได้  
     ท่านประธานสภาเทศบาลฯ ที่เคารพครับ เมื่อต้นปี พ.ศ.2567 
    เรานั ้นทราบล่วงหน้าแล ้วว ่ากรมอุต ุน ิยมวิทยาได้ประกาศว่าปีน ี ้จะเกิด               
    ปรากฏการณ์เอลนีโญ คือ กระแสน้ำไหลกลับ ทำให้เกิดภาวะแห้งแล้งยาวนาน   
    กว่าปกติทุกๆ ปี เพราะฉะนั้นเราเองในฐานะผู้ปฏิบัติงานทั้งสำนักการประปานั้น 
    เราได้เตรียมการล่วงหน้ามาตลอด เราได้พูดคุยกันตลอดว่าเราจะดำเนินการ
    อย่างไรเพื่อรับมือภาวะภัยแล้ง ซึ่งปกติถ้าหากแล้งเพียงเดือนเดียวเราทำ   
    อยู่ปกติแล้วไม่ค่อยมีปัญหา แต่ครั้งนี้เรารู้ว่ายาวนานเราจึงได้เตรียมการ
    ต่างๆ ดังต่อไปนี้ 
     1. ทำฝายชลประทาน ทำฝายยกระดับฝายน้ำขึ้นมา 3 จุด คือ ที่ท่าใหญ ่
    พระเขียน และท่ีฝายม่วงสองต้น  
     2. ใช้น้ำจากฝายชลประทานท่าดี  
     3. สูบน้ำจากบ่อเก็บน้ำของบ้านวังก้องและนาทราย 
     4. ได้รับความอนุเคราะห์จากคุณกรกฎ เตติรานนท์ ผู้จัดการห้างทอง
    มาลี โกอัน อนุเคราะห์ให้เราใช้บ่อน้ำที่คลองสันยูง ซึ่งน้ำทั้ง 3 บ่อนี้เรานำ
    น้ำมาผลิตที่โรงกรองทวดทอง โรงกรองประตูไชย ที่ให้ดูแลประชาชนในเขต
    เทศบาลและนอกเขตเทศบาลที่ใช้น้ำประปาประมาณ 44,000 ราย ซึ่งใน
    จำนวน  44,000 รายนั้น  ระยะเวลา 2 เด ือนหลังไม ่รวมเด ือนแรกมี           
    ประชาชนโทรศัพท์ขอร้องมาเรื่องเขาได้รับความเดือดร้อนเรื่องน้ำประปา 
    ไม่ว่าน้ำไม่ไหล ท่อแตก ท่อรั่ว หรือปัญหาอุปกรณ์ภายในอาคารจำนวน 
    478 ราย ถ้าคิดเป็นเปอร์เซ็นต์ของสัดส่วนความเดือนร้อนแล้วประมาณ 
    1% ซึ่งทั้งหมดใน 1% นั้น รวมแล้วที่เดือดร้อนคืออยู่ในพื้นที่เลือกตั้งที่ 1 
    พ้ืนที่เลือกตั้งที่ 2 และนอกเขตเทศบาลติดกับ อบต.ท่าเรือ จึงขอกราบเรียน
    พวกเราว่าปัญหา 1% ของผู้ใช้น้ำ 44,000 รายนั้นถ้าเป็นการบริหารขนาด
    องค์กรขนาดใหญ่นั้น เราถือว่าไม่เป็นนัยยะสำคัญในการบริหารจัดการที่เรา
    ต้องทุ่มเทสรรพกำลังไปทั้งหมด แต่ว่าเราเองนั้นเป็นองค์กรปกครองท้องถิ่น 
    เราจำเป็น ชาวบ้านเดือดร้อน 5 หลัง 10 หลัง ก็ต้องทุ่มสรรพกำลังลงไป
    เพ่ือแก้ไขปัญหาให้ชาวบ้านให้รอดและปลอดภัยจากภาวะขาดแคลนน้ำ 



๑๐ 
 

      การแก้ไขปัญหาในอนาคต ขอกราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลว่า 
    การแก้ปัญหานั้นเราเดินทางมาถูกทางแล้ว เดิมเราสร้างฝาย ยกระดับฝายไว้ 
    3 แห่ง แต่เนื่องจากระยะเวลามันยาวมากแต่เราเองก็เป็นห่วงว่าอนาคตไม่รู้ว่า
    จะยาวกว่านี้หรือไม่ การวางแผนปีนี้เราคิดว่าจะเพิ่มสร้างฝายระดับน้ำ    
    เป็นฝายยกระดับน้ำจาก 3 ฝายเป็น 5 - 6 ฝาย ส่วนที่ 2 ของฝายชลประทาน   
    ท่าดีนั้น ขอกราบเรียนว่าเรายังใช้อยู่เหมือนเดิมเพราะว่าเราไม่สามารถไป
    แก้ไขอะไรได้ ซึ่งน้ำที่ฝายชลประทานท่าดีนั้น ก่อนที่เราจะใช้เราได้ประมาณการ
    ไว้ว่ามีน้ำอยู่ที่ประมาณ 400,000 ลูกบาศก์เมตร แต่พอใช้ได้จริงอยู่ที่ประมาณ 
    200,000 ลูกบาศก์เมตร ซึ่งบ่อน้ำสำรองที่ใช้อยู่มี 2 บ่อ คือ ที่บ้านวังก้อง
    และบ้านนาทรายและต่อมาได้รับความอนุเคราะห์จากห้างทองมาลี โกอัน 
    ให้ได้ใช้ที่บ่อสันยูง ทั้ง 4 จุดนี้เราใช้น้ำไปทั้งหมดประมาณ 2,000,000 
    ลูกบาศก์เมตร ปีนี้เราก็จะพยายามแก้ปัญหาทั้งหมด ที่ผมพูดคุยมานั้น ให้ได้น้ำ 
    5,000,000 ลูกบาศก์เมตร คือจะทำให้มีระยะเวลาการแก้ปัญหาฤดูแล้งนั้น
    ยาวไป 3 เดือน แต่ไม่ทันคิดได้เท่าไหร่ แต่ว่าบังเอิญเทศบาลโชคดีอาจจะมี
    สิ่งศักดิ์สิทธิ์คุ้มครองอยู่ กรมชลประทานได้ก่อสร้างถนนคลองเลี่ยงเมืองที่รับน้ำ
    ตั้งแต่ไชยมนตรี เทศบาลตำบลนาสาร อบต.ช้างซ้าย ซึ่งน้ำออกไปยังคลองวังวัว 
    และออกไปทางชะเมาและคลองหัวตรุด ทางชลประทานได้เขียนโครงการไว้
    ชัดเจนว่าจะกักเก็บน้ำไว้ในคลองเลี่ยงเมืองนี้ประมาณ 5,000,000 ลูกบาศก์เมตร 
    เพื่อให้ใช้สำหรับสาธารณูปโภค สาธารณูปการนั้น และการเกษตรใช้ในช่วง
    ฤดูแล้ง ซึ่งน้ำจะกักอยู่ระหว่างไชยมนตรี กับ อบต.ช้างซ้าย ทีนี้ถามว่าเราได้
    ประโยชน์อย่างไร เราได้ประโยชน์เต็มๆ ครับ เดิมทีผมยังคิดไม่ออกว่าจะนำ
    น้ำออกมาอย่างไง หรือว่าเราจะไปซื้อที่ดินตรงนั้นมั้ย เราจะหาแหล่งสูบน้ำ
    ยังไง แต่พอเดินเข้าไปหลายรอบมันก็เกิดความคิดขึ้นมาได้ว่าเราไม่ต้องทำอะไร 
    เราไม่ต้องทำอะไร ยังไง เพราะว่าเทศบาลมีเครื่องสูบน้ำในช่วงน้ำท่วมเป็น
    เครื่องขนาดใหญ่ที่นำไปติดที่บ่อสันยูงในช่วงนั้น เป็นเครื่องขนาด 16 นิ้ว 
    จำนวน 2 เครื่อง สูบน้ำได้ชั่วโมงละ 1,000 ลูกบาศก์เมตร/เครื่อง เราเอาไป
    ติดตั้งที่ในคลองเลี่ยงเมืองแล้วสูบกลับมาให้มาลงที่คลองท่าดีที่เราใช้น้ำอยู่ 
    ให้น้ำไหลไปตามคลองธรรมชาติไปยังบ้านหัวท่า โดยโรงกรองประตูไชยก็จะ
    สูบน้ำจากบริเวณนั้นนำไปผลิตน้ำประปาให้ประชาชนในช่วงที่ภาวะฝนแล้ง
    ได้นะครับ ดังนั้น ท่านประธานสภาเทศบาลฯ ที่เคารพครับ ท่านสมาชิกสภาเทศบาล
    ผู้ทรงเกียรติ ถ้าผมยังยืนอยู่ ณ ที่นี้ มาช่วยดูแลในการผลิตน้ำประปา เป็นผู้กำกับ
    ดูแล ขอให้ความมั่นใจว่าเราจะสร้างเรื ่องความมั่นคงเรื ่องน้ำดิบประปานั้น      
    ได้แน่นอน ดังที่ผมเคยพูดในที่สาธารณะตลอดว่า ผมรับมือได้และเราจะเอาอยู่ 
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     จึงขอกราบเรียนว่า ไม่ว่าจะเกิดภาวะแล้งในวิกฤติแล้งอย่างไร ประชาชนใน
    เขตเทศบาลจะต้องไม่ขาดน้ำในช่วงฤดูแล้ง จึงขอกราบเรียนครับ  

 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ขอขอบคุณอนุสรณ์  พงษ์เกษมพรกุล รองนายกเทศมนตรีนคร
ประธานสภาเทศบาล  นครศรีธรรมราช ครับ  
     ท่านกะแมน  หมิแหม สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช      
    เขตเล ือกตั ้ งท ี ่  3 คงเข ้าใจในประเด ็นที่ท ่านอนุสรณ์  พงษ์เกษมพรกุล                
    รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ได้ตอบกระทู้ถามทุกประเด็น     
    ไปแล้วนะครับ  
      
นายกะแมน  หมิแหม   ครับ ขอบคุณมากครับ  
สมาชิกสภาเทศบาล 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ไม่มีนะครับ 
ประธานสภาเทศบาล  ต่อไปขอเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 4 
 
ระเบียบวาระท่ี 4  เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 
    - ไม่มี 

    ต่อไปขอเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 5 
 
ระเบียบวาระท่ี 5  เรื่อง นายกเทศมนตรี แจ้งต่อสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ต่อไปขอเข้าสู่ระเบียบวาระที่ 5 เรื่อง นายกเทศมนตรีแจ้งต่อสภา
ประธานสภาเทศบาล  เทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
  5.1 แจ้งการประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น 
       - แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566 - 2570) ทบทวน ครั้งที่ 1/2565 ฉบบัเพ่ิมเติม 
                                      ครั้งที่ 1/2567 เทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
       - แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566 - 2570) ทบทวน ครั้งที่ 1/2565 ฉบบัเพ่ิมเติม 
                                      ครั้งที่ 2/2567 เทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
             - แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566 - 2570) ทบทวน ครั้งที่ 1/2565 ฉบับเปลี่ยนแปลง 
                                      ครั้งที่ 1/2567 เทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
             - แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566 - 2570) ทบทวน ครั้งที่ 1/2565 ฉบับแก้ไข 
                                      ครั้งที่ 1/2567 เทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
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  5.2 แจ้งประกาศใช้แผนดำเนินงาน ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 
       - แผนการดำเนินงาน ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 เพ่ิมเติม ครั้งที่ 1/2567  
         เทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
            - แผนการดำเนินงาน ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 เพ่ิมเติม ครั้งที่ 2/2567  
        เทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
            - แผนการดำเนินงาน ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 แก้ไข ครั้งที่ 1/2567 
         เทศบาลนครนครศรีธรรมราช    
   ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ได้แจ้งต่อสภา

 เทศบาล นครนครศรีธรรมราช ครับ 
 
นายกณพ  เกตุชาติ     เรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ที ่เคารพ 
นายกเทศมนตรีฯ  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ในระเบียบ
    วาระที่ 5 เรื่อง นายกเทศมนตรี แจ้งต่อสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
    ขอมอบหมายให้นายภาว ินทร ์  ณ พัทล ุง รองนายกเทศมนตรีนคร       
    นครศรีธรรมราช เป็นผู้แจ้งต่อสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ครับ 
 
นายภาวินทร์  ณ พัทลุง   กราบเรียน ท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ที่เคารพ 
รองนายกเทศมนตรีฯ  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
   ระเบียบวาระที่ 5 เรื่อง นายกเทศมนตรี แจ้งต่อสภาเทศบาลนคร

 นครศรีธรรมราช 
  5.1 แจ้งการประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น 
  เรียน  ท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ที่เคารพ 
   ตามระเบ ียบกระทรวงมหาดไทย ว ่าด ้วยการจ ัดแผนพัฒนาของ

 องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2548 และที่แก้ไขเพิ่มเติมหมวด 5 ข้อ 24 
 การนำแผนพัฒนาท้องถิ ่นไปปฏิบ ัต ิ ให้ผ ู ้บร ิหารท้องถิ ่นประกาศใช้
 แผนพัฒนาที่อนุมัติแล้วและนำไปปฏิบัติ รวมทั้งแจ้งสภาท้องถิ่นทราบ  

     บัดนี้ กระผมในนามนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ได้ดำเนินการ
    อนุมัติและประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น จำนวน 4 ฉบับ ดังนี้ 
     1. แผนพัฒนาท้องถิ่น พ.ศ. 2566 – 2570 ทบทวน ครั้งที่ 1/2565 
    ฉบับเพ่ิมเติม ครั้งที่ 1/2567 ประกาศ เมื่อวันที่ 9 กุมภาพันธ์ 2567 
     2. แผนพัฒนาท้องถิ่น พ.ศ. 2566 – 2570 ทบทวน ครั้งที่ 1/2565 
    ฉบับเพ่ิมเติม ครั้งที่ 2/2567 ประกาศ เมื่อวันที่ 19 มีนาคม 2567 
     3. แผนพัฒนาท้องถิ่น พ.ศ. 2566 – 2570 ทบทวน ครั้งที่ 1/2565 
    ฉบับเปลี่ยนแปลง ครั้งที่ 1/2567 ประกาศ เมื่อวันที่ 2 กุมภาพันธ์ 2567
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     4. แผนพัฒนาท้องถิ่น พ.ศ. 2566 – 2570 ทบทวน ครั้งที่ 1/2565 
    ฉบับแก้ไข ครั้งที่ 1/2567 ประกาศ เมื่อวันที่ 31 มกราคม 2567 
     รายละเอียดตามเอกสารแผนพัฒนาท้องถิ่นที่ได้นำเสนอต่อที่ประชุม
    สภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชแล้ว 
     จึงขอเรียนต่อท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช     
    ผ่านไปยังท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชเพ่ือทราบ ต่อไป 
 

  5.2  แจ้งการประกาศใช้แผนการดำเนินงาน ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 
  เรียน  ท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ที่เคารพ  

   ตามที ่เทศบาลนครนครศรีธรรมราช ได้ดำเนินการจัดทำแผน    
 การดำเนินงาน ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 เพิ่มเติม ครั้งที่ 1/2567, 
 แผนการดำเนินงาน ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 เพิ ่มเติม ครั ้งที่ 
 2/2567 และแผนการดำเนินงาน ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 แก้ไข ครั้งที่ 
 1/2567 โดยถือปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดทำ
 แผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2548 และที่แก้ไขเพิ่มเติม   
 (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2561 ข้อ 26 , 27 และหนังสือสั่งการกระทรวงมหาดไทย       
 ที่ มท 0810.3/ว 6086 ลงวันที่ 19 สิงหาคม 2565  เรื่อง ซักซ้อมแนวทาง
 ปฏิบัติการใช้แผนพัฒนาท้องถิ่นขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นเพ่ือจัดทำ
 บริการสาธารณะหรือกิจกรรมสาธารณะ  

     บัดนี้ กระผมในนามนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ได้อนุมัติ 
    และประกาศใช้แผนการดำเนินงาน ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567    
    ดังนี้ 
     1. แผนการดำเนินงาน ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 เพ่ิมเติม 
    ครั้งที่ 1/2567 ประกาศใช้เมื่อวันที่ 13 มีนาคม 2567  
     2. แผนการดำเนินงาน ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 เพ่ิมเติม
    ครั้งที่ 2/2567 ประกาศใช้เมื่อวันที่ 23 เมษายน 2567   
     3. แผนการดำเนินงาน ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 แก้ไข
    ครั้งที่ 1/2567 ประกาศใช้เมื่อวันที่ 9 พฤษภาคม 2567 
     รายละเอียดตามแผนการดำเนินงานที่ได้เสนอต่อสมาชิกสภาเทศบาลนคร
    นครศรีธรรมราชทุกท่านแล้ว 
     จึงขอเรียนต่อสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช เพ่ือทราบต่อไป 
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นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ขอขอบคุณท่านภาวินทร์  ณ พัทลุง  รองนายกเทศมนตรีนครนคร
ประธานสภาเทศบาล  นครศรีธรรมราช ครับ เป็นอันว่าสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช รับทราบ
    นะครับ ต่อไป 

     ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 6 
 
ระเบียบวาระท่ี 6  เรื่อง ญัตติที่เสนอใหม่      

  ญัตติที่ 6.1 ขอเสนอญัตติเรื่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณ
 รายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
 สำนักปลัดเทศบาล เป็นเงิน 157,720.- บาท (หนึ่งแสนห้าหม่ืนเจ็ดพัน
 เจ็ดร้อยย่ีสิบบาทถ้วน) 
  

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ต่อไป ญัตติที่ 6.1 ขอเสนอญัตติเรื่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณ
ประธานสภาเทศบาล  รายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ไปตั ้งจ่ายเป็นรายการใหม่     
    สำนักปลัดเทศบาล เป็นเงิน 157,720.- บาท (หนึ่งแสนห้าหมื่นเจ็ดพัน
    เจ็ดร้อยยี่สิบบาทถ้วน) ขอเชิญท่านกณพ  เกตุชาติ นายกเทศมนตรีนคร
    นครศรีธรรมราช ได้แถลงญัตติต่อสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช  ขอเชิญครับ 
 
นายกณพ  เกตุชาติ   เรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ที ่เคารพ 
นายกเทศมนตรีฯ  ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ญัตติที่ 
    6.1 ขอเสนอญัตติเรื ่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปี
    งบประมาณ พ.ศ.2567 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ สำนักปลัดเทศบาล   
    เป็นเงิน 157,720.- บาท (หนึ่งแสนห้าหมื่นเจ็ดพันเจ็ดร้อยยี่สิบบาทถ้วน) นี้
    กระผมขออนุญาตมอบหมายให้นายฉัตรชัย  อรุณสุวรรณกร  รองนายกเทศมนตรีนคร
    นครศรีธรรมราช ได้แถลงญัตติแทน ครับ 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ขอขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีนครนครศร ีธรรมราช  ครับ 
ประธานสภาเทศบาล  ขอเชิญนายฉัตรชัย  อรุณสุวรรณกร  รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช 
    ได้แถลงญัตติ ขอเชิญครับ 
 
นายฉัตรชัย  อรุณสุวรรณกร  กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชที่เคารพ 
รองนายกเทศมนตรีฯ  ท่านสมาช ิกสภาเทศบาลนครนครศร ีธรรมราชผู ้ทรงเก ียรต ิ ท ุกท่าน              
    กระผมนายฉัตรชัย  อรุณสุวรรณกร  รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช     
    ได้รับมอบหมายจากนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ให้แถลงญัตติต่อ
    สภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ดังจะขอกราบเรียน ต่อไปนี้ 



๑๕ 
 

ญัตต ิ
 

                                    สำนักงานเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
                 ถนนราชดำเนิน  ตำบลคลัง  อำเภอเมือง 
                 จังหวัดนครศรีธรรมราช  ๘๐๐๐๐  

            20  พฤษภาคม  ๒๕๖7 

เรื่อง  ขอเสนอญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖7  
        ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ สำนักปลัดเทศบาล  

เรียน  ประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 

ข้าพเจ้าขอเสนอญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖7       
ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  โดยมีรายละเอียดดังนี้  

โอนลด 
แผนงานงบกลาง 
งบกลาง 
ประเภทรายจ่ายตามข้อผูกพัน 
- ค่าใช้จ่ายในการจัดการจราจร 
จำนวน 4,000,000 บาท สำนักปลัดเทศบาล ตั้งไว้ จำนวน 1,970,000 บาท 
งบประมาณสำนักปลัดเทศบาลคงเหลือ จำนวน 1,062,160 บาท 
ขอโอนลด จำนวน 157,720 บาท  

  รวมโอนลดทั้งสิ้น จำนวน 157,720 บาท (หนึ่งแสนห้าหม่ืนเจ็ดพันเจ็ดร้อยยี่สิบบาทถ้วน) 

โอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  
แผนงานบริหารงานทั่วไป 
งานบริหารทั่วไป  
งบลงทุน 
หมวดค่าครุภัณฑ์ 
๑. ประเภทครุภัณฑ์สำนักงาน จำนวน 4 รายการ เป็นเงิน 92,620 บาท จัดซื้อตามราคาท้องถิ่น  
๒. ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ จำนวน 5 รายการ เป็นเงิน 65,100 บาท  

จัดซื้อตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ ฉบับเดือนมีนาคม 
๒๕๖๖ ของกระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม  

                    รวมโอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ทั้งสิ้น จำนวน 157,720 บาท (หนึ่งแสนห้าหมื่นเจ็ดพัน     
เจ็ดร้อยย่ีสิบบาทถ้วน)  
                       (รายละเอียดแนบท้ายญัตตินี้) 



๑๖ 
 

เนื ่องจากมีงบประมาณเพียงพอสำหรับการโอนลด ซึ ่งครุภัณฑ์ดังกล่าวจัดหาเพื ่อเพ่ิม
ประสิทธิภาพในการปฏิบัติงานของสำนักปลัดเทศบาล  

ทั้งนี้  เพื่อให้การปฏิบัติเป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่น พ.ศ.๒๕๖๓ หมวด ๔ ข้อ ๒๗ “การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน            
โดยการโอนเพิ่ม โอนลด ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็น
อำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น” 

  ขอได้โปรดนำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชเพ่ือพิจารณาต่อไป 
 
 

              ขอแสดงความนับถือ 
 
 

 

 

 (ลงชื่อ)             กณพ  เกตุชาติ                 ผู้เสนอ    
          

                      (นายกณพ  เกตุชาติ) 
       นายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช 
 

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ขอขอบคุณท่านฉัตรชัย  อรุณสุวรรณกร รองนายกเทศมนตรี
ประธานสภาเทศบาล  นครนครศรีธรรมราช  
     ในญัตตินี้ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด    
    จะขออภิปราย ขอเชิญครับ      
     ไม่มีนะครับ เมื่อไม่มีท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช
    ท่านใดจะขออภิปรายเป็นอย่างอื ่นอีก กระผมขอมติจากที ่ประชุมสภา                 
    เทศบาลนครนครศรีธรรมราช นะครับ 
     สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด เห็นชอบอนุมัติ
    โอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ไปตั้งจ่ายเป็น
    รายการใหม่ สำนักปลัดเทศบาล เป็นเงิน 157,720.- บาท (หนึ่งแสนห้าหมื่น
    เจ็ดพันเจ็ดร้อยยี่สิบบาทถ้วน) ขอได้โปรดยกมือ 
 

นายจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ  เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ที่เคารพ
เลขานุการสภาเทศบาล  ขณะนี้จำนวนสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช อยู่ครบองค์ประชุม 
    เห็นชอบ 23 เสียง 
 

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด ไม่เห็นชอบ 
ประธานสภาเทศบาล  ขอได้โปรดยกมือ 



๑๗ 
 

นายจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชไม่เห็นชอบ ไม่มีครับ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใดงดออกเสียง 
ประธานสภาเทศบาล  ขอได้โปรดยกมือ 
 
นายจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรธีรรมราชงดออกเสียง 1 เสยีง ครับ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   เป็นอันว่าสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชแห่งนี้  เห็นชอบ
ประธานสภาเทศบาล  อนุม ัติโอนเง ินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567              
    ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ สำนักปลัดเทศบาล เป็นเงิน 157,720.- บาท 

    (หนึ่งแสนห้าหม่ืนเจ็ดพันเจ็ดร้อยย่ีสิบบาทถ้วน) 
 

  ญัตติที่ 6.2 ขอเสนอญัตติเรื ่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณ
 รายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
 ฝ่ายส่งเสริมการท่องเที่ยว สำนักปลัดเทศบาล เป็นเงิน 9,500.- บาท 
 (เก้าพันห้าร้อยบาทถ้วน) 
 

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ต่อไป ญัตติที่ 6.2 ขอเสนอญัตติเรื่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณ
ประธานสภาเทศบาล  รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ไปต ั ้ งจ ่ายเป ็นรายการใหม่             
    ฝ่ายส่งเสริมการท่องเที ่ยว สำนักปลัดเทศบาล เป็นเงิน  9,500.- บาท     
    (เก้าพันห้าร้อยบาทถ้วน) ขอเชิญท่านกณพ  เกตุชาติ นายกเทศมนตรีนคร                        
    นครศรีธรรมราช ได้แถลงญัตติต่อสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ขอเชิญครับ 
 
นายกณพ  เกตุชาติ   เรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ที ่เคารพ 
นายกเทศมนตรีฯ  ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ในญัตติที่ 
    6.2 ขอเสนอญัตติเรื ่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปี                        
    งบประมาณ พ.ศ. 2567 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ฝ่ายส่งเสริมการท่องเที่ยว         
    สำนักปลัดเทศบาล เป็นเงิน 9,500.- บาท (เก้าพันห้าร้อยบาทถ้วน)นี้ 
    กระผมขออนุญาตมอบหมายให้  นายฉัตรชัย  อรุณสุวรรณกร รองนายก              
    เทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ได้แถลงญัตติแทน ครับ 
 



๑๘ 
 

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ขอขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ครับ ขอเชิญ 
ประธานสภาเทศบาล  ท่านฉัตรชัย  อรุณสุวรรณกร  รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช        
    ได้แถลงญัตติ ขอเชิญครับ 
 
นายฉัตรชัย  อรุณสุวรรณกร  กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชที่เคารพ 
รองนายกเทศมนตรีฯ  ท่านสมาช ิกสภาเทศบาลนครนครศร ีธรรมราชผู ้ทรงเก ียรต ิ ท ุกท่าน              
    กระผมนายฉัตรชัย  อรุณสุวรรณกร รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช     
    ได้รับมอบหมายจากนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ให้แถลงญัตติต่อ
    สภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ดังจะขอกราบเรียน ต่อไปนี้ 
 

ญัตต ิ
 

                                    สำนักงานเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
                 ถนนราชดำเนิน  ตำบลคลัง  อำเภอเมือง 
                 จังหวัดนครศรีธรรมราช  ๘๐๐๐๐  

              20   พฤษภาคม  ๒๕๖7 

เรื่อง  ขอเสนอญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖7 
        ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ฝ่ายส่งเสริมการท่องเที่ยว สำนักปลัดเทศบาล  

เรียน  ประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 

ข้าพเจ้าขอเสนอญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖7       
ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  โดยมีรายละเอียดดังนี้  

 

โอนลด 
แผนงานการศาสนา วัฒนธรรม และนันทนาการ 
งานวิชาการวางแผนและส่งเสริมการท่องเที่ยว 
งบดำเนินงาน  
หมวดค่าใช้สอย  
ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายงบรายจ่ายอ่ืนๆ 
โครงการตลาดนัดท้องถิ่นสีเขียว  เพ่ือส่งเสริมเศรษฐกิจฐานราก การผลิต การตลาด  และการจำหน่าย 
(หลาดกำแพงเมืองคอน) 
งบประมาณคงเหลือ 18,600.- บาท 
ขอโอนลด จำนวน  9,500.- บาท  

           รวมโอนลดทั้งสิ้น จำนวน 9,500.- บาท (เก้าพันห้าร้อยบาทถ้วน) 
 
 



๑๙ 
 

โอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  
แผนงานการศาสนา วัฒนธรรม และนันทนาการ 
งานวิชาการวางแผนและส่งเสริมการท่องเที่ยว 
งบลงทุน   
หมวดค่าครุภัณฑ์ 
 

1.ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ จำนวน 1 รายการ เป็นเงิน 4,500.- บาท                       
จัดซื้อตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์   ฉบับเดือน
มีนาคม ๒๕๖๖ ของกระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม (เพ่ือทดแทนของเก่าที่ชำรุด) 

2.ประเภทครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ จำนวน 1 รายการ เป็นเงิน 5,000 บาท จัดซื้อตามราคา
ท้องถิ่น 

                   รวมโอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ทั้งสิ้น จำนวน 9,500.- บาท (เก้าพันห้าร้อยบาทถ้วน) 
                      (รายละเอียดแนบท้ายญัตตินี้) 

เนื ่องจากมีงบประมาณเพียงพอสำหรับการโอนลด  ซึ ่งครุภัณฑ์ดังกล่าวจัดหาเพื ่อเพ่ิม
ประสิทธิภาพในการปฏิบัติงานของฝ่ายส่งเสริมการท่องเที่ยว  สำนักปลัดเทศบาล  

ทั้งนี้  เพื่อให้การปฏิบัติเป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณ               
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๓  หมวด ๔ ข้อ ๒๗  “การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน            
โดยการโอนเพิ่ม โอนลด  ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็น
อำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น” 

 ขอได้โปรดนำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชเพ่ือพิจารณาต่อไป 
  
   ขอแสดงความนับถือ 
 

 
                                                       (ลงชื่อ)       กณพ   เกตุชาติ           ผู้เสนอ 
                                                                   (นายกณพ   เกตุชาติ) 
                                                          นายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช 
 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ขอขอบคุณท่านฉัตรชัย  อรุณสุวรรณกร รองนายกเทศมนตรีนคร
ประธานสภาเทศบาล  นครนครศรีธรรมราช ครับ 
     ในญัตตินี้ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด    
    จะขออภิปราย ขอเชิญครับ   
     ไม่มีนะครับ เมื่อไม่มีท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช
    ท่านใดจะขออภิปรายเป็นอย่างอื่นอีก กระผมขอมติจากที่ประชุมสภาเทศบาล
    นครนครศรีธรรมราช นะครับ  



๒๐ 
 

     สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด เห็นชอบอนุมัติ
    โอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ  พ.ศ.2567 ไปตั้งจ่ายเป็น
    รายการใหม่ ฝ่ายส่งเสริมการท่องเที ่ยว สำนักปลัดเทศบาล เป็นเงิน                 
    9,500.- บาท (เก้าพันห้าร้อยบาทถ้วน) ขอได้โปรดยกมือ 
 
นายจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ  เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ที่เคารพ
เลขานุการสภาเทศบาล  ขณะนี้จำนวนสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช อยู่ครบองค์ประชุม 
    เห็นชอบ 23 เสียง 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด ไม่เห็นชอบ 
ประธานสภาเทศบาล  ขอได้โปรดยกมือ 
 
นายจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชไม่เห็นชอบ ไม่มีครับ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใดงดออกเสียง 
ประธานสภาเทศบาล  ขอได้โปรดยกมือ 
 
นายจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรธีรรมราชงดออกเสียง  1  เสยีง ครับ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   เป็นอันว่าสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชแห่งนี้  เห็นชอบ
ประธานสภาเทศบาล  อนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ  พ.ศ.2567 ไปตั้งจ่าย
    เป็นรายการใหม่ ฝ่ายส่งเสริมการท่องเที่ยว สำนักปลัดเทศบาล เป็นเงิน                 
    9,500.- บาท 
 
 
 
 
 
 
  
 



๒๑ 
 

     ญัตติที่ 6.3 ขอเสนอญัตติเรื ่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณ
    รายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
    กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม  เป็นเงิน 263,800.- บาท (สองแสน
    หกหม่ืนสามพันแปดร้อยบาทถ้วน) 
 

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ต่อไป ญัตติที่ 6.3 ขอเสนอญัตติเรื่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณ
ประธานสภาเทศบาล  รายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม ่กองสาธารณสุข
    และสิ ่งแวดล้อม เป็นเงิน  263,800.- บาท (สองแสนหกหมื ่นสามพัน       
    แปดร ้อยบาทถ ้วน)  ขอเช ิญท่านกณพ  เกต ุชาติ  นายกเทศมนตรีนคร                           
    นครศรีธรรมราช ได้แถลงญัตติต่อสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ขอเชิญครับ 
 
นายกณพ  เกตุชาติ   เรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ที ่เคารพ 
นายกเทศมนตรีฯ  ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ในญัตติที่ 
    6.3 ขอเสนอญัตติเรื่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ 
    พ.ศ. 2567 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม เป็นเงิน  
    263,800.- บาท (สองแสนหกหมื่นสามพันแปดร้อยบาทถ้วน) นี้ กระผมขอ
    อนุญาตมอบหมายให้นายวงศ์วชิร  โอวรารินท์  รองนายกเทศมนตรีนคร                     
    นครศรีธรรมราช ได้แถลงญัตติแทน ครับ 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ขอขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ครับ ขอเชิญ 
ประธานสภาเทศบาล  ท่านวงศ์วชิร  โอวรารินท์  รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ได้แถลงญัตติ 
    ขอเชิญครับ 
 
นายวงศ์วชิร  โอวรารินท์   กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชที่เคารพ        
รองนายกเทศมนตรีฯ  ท่านสมาช ิกสภาเทศบาลนครนครศร ีธรรมราชผู ้ทรงเก ียรต ิ ท ุกท่าน              
    กระผมนายวงศ์วชิร  โอวรารินท์ รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช     
    ได้รับมอบหมายจากนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ให้แถลงญัตติต่อ
    สภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ดังจะขอกราบเรียน ต่อไปนี้ 
 
 
 
 
 
 
 



๒๒ 
 

ญัตต ิ
 

        สำนักงานเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
         ถนนราชดำเนิน ตำบลคลัง อำเภอเมือง 
         จังหวัดนครศรีธรรมราช 80000 

                    20  พฤษภาคม 2567 

เรื่อง  ขอเสนอญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม ่                                 
        กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม 

เรียน  ประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช                                         

ข้าพเจ้าขอเสนอญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567                
ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โดยมีรายละเอียด ดังนี้ 

โอนลด 
1. แผนงานการพาณิชย์ 
 งานตลาดสด 
 งบดำเนินงาน  
 หมวดค่าใช้สอย 
 ประเภทรายจ่ายเพื่อให้ได้มาซึ่งบริการ 
 ค่าจ้างเหมาปฏิบัติงาน        จำนวน 2,000,000 บาท 
 เพื่อจ่ายเป็นค่าจ้างเหมาปฏิบัติงานดูแลความสะอาด จำนวน 17 ราย และค่าจ้างเหมา

บริการเจ้าหน้าที่ดูแลรักษาความปลอดภัย บริเวณตลาดสดโดยเอกชน (กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม) 
 ขอโอนลด               จำนวน 219,000 บาท 
2. แผนงานสาธารณสุข 
 งานบริการสาธารณสุขและงานสาธารณสุขอื่น 
 งบดำเนินงาน  
 หมวดค่าวัสดุ 
 ประเภทวัสดุวิทยาศาสตร์หรือการแพทย์                       จำนวน 200,000 บาท 
 เพ่ือจ่ายเป็นค่าวัสดุวิทยาศาสตร์หรือการแพทย์ เช่น น้ำยาต่างๆ ชุดอุปกรณ์ตรวจสอบสาร

เร่งเนื้อแดง ชุดตรวจสอบยาปฏิชีวนะตกค้าง ฯลฯ (กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม) 
 ขอโอนลด               จำนวน    44,800 บาท 
 รวมโอนลดทั้งสิ้น              จำนวน 263,800 บาท  
                                                     (สองแสนหกหม่ืนสามพันแปดร้อยบาทถ้วน) 
 
 



๒๓ 
 

โอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
1. แผนงานสาธารณสุข 
 งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสาธารณสุข 
 งบลงทุน  
 หมวดค่าครุภัณฑ์ 
 ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ จำนวน 3 รายการ 
 1. เครื่องคอมพิวเตอร์ สำหรับงานประมวลผล แบบที่ 1 จอแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า               

19 นิ้ว จำนวน 6 เครื่องๆ ละ 24,000 บาท เป็นเงิน 144,000 บาท (จัดซื้อตามเกณฑ์ราคากลางและ
คุณลักษณะพ้ืนฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ ฉบับเดือนมีนาคม 2566) 

 2. เครื่องพิมพ์ Multifunction เลเซอร์ หรือ LED ขาวดำ จำนวน 6 เครื่องๆ ละ 10,000 บาท 
เป็นเงิน 60,000 บาท (จัดซื้อตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบ
คอมพิวเตอร์ ฉบับเดือนมีนาคม 2566)  

 3. เครื ่องสำรองไฟฟ้า ขนาด 800 VA จำนวน 6 เครื ่องๆ ละ 2,500 บาท เป็นเงิน 
15,000 บาท (จัดซื้อตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ 
ฉบับเดือนมีนาคม 2566) 

 รวมโอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่            จำนวน 219,000 บาท 
2. แผนงานการพาณิชย์ 
 งานโรงฆ่าสัตว ์  
 งบลงทุน  
 หมวดค่าครุภัณฑ์ 
 ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ จำนวน 2 รายการ 
 1. กล้องโทรทัศน์วงจรปิดชนิดเครือข่ายแบบมุมมองคงที่สำหรับติดตั้งภายนอกสำนักงาน 

จำนวน 4 ตัว ติดตั้งบริเวณสถานพยาบาลสัตว์ทุ่งท่าลาดราคาตัวละ 5,700 บาท เป็นเงิน 22,800 บาท 
(จัดซื้อตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐานของระบบกล้องวงจรปิด ฉบับเดือนมิถุนายน 2564) 
รายการตามแผนพัฒนาท้องถิ ่น (พ.ศ. 2566 - 2570) ทบทวน คร ั ้งท ี ่  1/2565 ฉบับเพิ ่มเติม                   
ครั้งที่ 1/2567 เทศบาลนครนครศรีธรรมราช หน้าที่ 32 ลำดับที่ 10 

 2. อุปกรณ์บ ันท ึกภาพผ ่านเคร ือข ่าย (Network Video Recorder) แบบ 8 ช ่อง               
จำนวน 1 เครื่องๆ ละ 22,000 บาท เป็นเงิน 22,000 บาท (จัดซื้อตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะ
พ้ืนฐานของระบบกล้องวงจรปิด ฉบับเดือนมิถุนายน 2564) รายการตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566 - 2570) 
ทบทวน ครั้งที่ 1/2565 ฉบับเพ่ิมเติม ครั้งที่ 1/2567 เทศบาลนครนครศรีธรรมราช หน้าที่ 32 ลำดับที่ 11 

รวมโอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่            จำนวน   44,800 บาท 
รวมโอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ทั้งสิ้น          จำนวน 263,800 บาท  
                                                     (สองแสนหกหม่ืนสามพันแปดร้อยบาทถ้วน)  
 (รายละเอียดแนบท้ายญัตตินี้) 



๒๔ 
 

เนื่องจากมีความจำเป็นจะจัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร์ ใช้ภายในสำนักงาน เพื่อให้มีครุภัณฑ์
เพียงพอในการปฏิบัติงาน และจัดซื้อกล้องโทรทัศน์วงจรปิด ใช้ในสถานพยาบาลสัตว์ เพ่ือป้องกันทรัพย์สินของ
ทางราชการสูญหาย และเพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพในการปฏิบัติงาน 

ทั้งนี้ เพื่อให้การปฏิบัติเป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณ            
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 ข้อ 27 “การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน 
โดยการโอนเพิ ่ม โอนลด ที ่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี ่ยน หรือโอนไปตั ้งจ่ายเป็ นรายการใหม่               
ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น” 

 ขอได้โปรดนำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชเพ่ือพิจารณาต่อไป 
  

   ขอแสดงความนับถือ 
 

 
                                                       (ลงชื่อ)       กณพ   เกตุชาติ           ผู้เสนอ 
                                                                   (นายกณพ   เกตุชาติ) 
                                                           นายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ขอขอบคุณท่านวงศ์วชิร  โอวรารินท์  รองนายกเทศมนตรี
ประธานสภาเทศบาล  นครนครศรีธรรมราช  
     ในญัตตินี้ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด    
    จะขออภิปราย ขอเชิญครับ 
     ขอเชิญท่านจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
    เขตเลือกตั้งที ่3 ขอเชิญอภิปรายครับ 
 
นายจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชที ่เคารพ    
สมาชิกสภาเทศบาล  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผม    
    นายจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช     
    จากเขตเลือกตั้งที่ 3 ขออนุญาตถามท่านนายกเทศมนตรีฯ และหน่วยงานที่
    เกี่ยวข้องนะครับ เนื่องจากโรงพยาบาลสัตว์ตอนนี้เป็นที่ทราบกันดีว่ากลุ่ม
    คนรักสุนัข รักแมว รักสัตว์ต่างๆ ก็จะมีการจองคิวเข้ามาในเรื่องของการ
    ทำหมัน การฉีดวัคซีน และเม่ือไม่ก่ีวันที่ผ่านมาก็มีโทรมาถามผมว่าการที่เรา
    จองคิวนั้น จะใช้กี่วิธี กีช่่องทาง ต้องการให้ผู้ที่เกี่ยวข้องช่วยตอบสักนิดครับ 
    ขอบคุณครับ 
 



๒๕ 
 

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ขอเช ิญท่านนายกเทศมนตร ีนครนครศร ีธรรมราช ได ้ตอบ
ประธานสภาเทศบาล  ข้อซักถามของท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ขอเชิญครับ 
 
นายกณพ  เกตุชาติ   กราบเรียน  ท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชที ่เคารพ 
นายกเทศมนตรีฯ   ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ในส่วนของ
    รายละเอียดจะขอให้กองสาธารณสุขและสิ ่งแวดล้อม โดยทางนายสัตวแพทย์    
    จะเป็นผู้ชี้แจงรายละเอียด แต่ในส่วนของที่ได้รับทราบกันทั่วไปนั้นคือการ
    จองคิวทาง Line@nakhoncity ครับ เชิญกองสาธารณสุขฯ ครับ 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ขอเชิญท่านผู้อำนวยการกองสาธารณสุขฯ ได้ตอบข้อซักถามของ
ประธานสภาเทศบาล  ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ขอเชิญครับ 

 
นายพงษ์ศักดิ์  ศรีรัตน์   เรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชที ่เคารพ     
ผู้อำนวยการกองสาธารณสุขฯ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชผู้ทรงเกียรติ ท่านนายกเทศมนตรี
    ท่านรองนายกเทศมนตรีและผู ้เข ้าร ่วมประช ุมทุกท่านคร ับ  กระผม         
    นายพงษ์ศักดิ ์  ศรีรัตน์  ผู ้อำนวยการกองสาธารณสุขและสิ ่งแวดล้อม        
    ขออนุญาตตอบกระทู้ถามดังกล่าวนะครับ ในกรณีการจองคิวการทำหมัน
    สุนัขและแมวนะครับ มีวิธีการจองได้ 3 ช่องทางนะครับ  
     ช่องทางที่ 1 วิธีการ walk in เข้าไปยังอาคารบริการ   
     ช่องทางที่ 2. จองทางโทรศัพท์เป็นโทรศัพท์ของสำนักงาน ผมไม่ได้
    เตรียมข้อมูลมา ขออนุญาตมอบเป็นหลังไมค์นะครับ  
     ช่องทางที ่  3.ส ัตวแพทย์ Online  Line@Nakhon City  ครับ 
    ขอบพระคุณครับ  
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ขอขอบคุณท่านผู ้อำนวยการกองสาธารณสุขและสิ ่งแวดล้อม
ประธานสภาเทศบาล  ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด จะขออภิปรายอีก
    หรือไม่ ขอเชิญครับ      
     ไม่มีนะครับ เมื่อไม่มีท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช
    ท่านใดจะขออภิปรายเป็นอย่างอื่นอีก กระผมขอมติจากที่ประชุมสภาเทศบาล
    นครนครศรีธรรมราช นะครับ  
     สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด เห็นชอบอนุมัติ
    โอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ไปตั้งจ่ายเป็น
    รายการใหม่ กองสาธารณสุขและสิ ่งแวดล้อม เป็นเงิน  263,800.- บาท           
    (สองแสนหกหมื่นสามพันแปดร้อยบาทถ้วน) ขอได้โปรดยกมือ 



๒๖ 
 

นายจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ  เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ที่เคารพ
เลขานุการสภาเทศบาล  ขณะนี้จำนวนสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช อยู่ครบองค์ประชุม 
    เห็นชอบ 23 เสียง 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด ไม่เห็นชอบ 
ประธานสภาเทศบาล  ขอได้โปรดยกมือ 
 
นายจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชไม่เห็นชอบ ไม่มีครับ 
เลขานุการสภาเทศบาล  
  
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใดงดออกเสียง 
ประธานสภาเทศบาล  ขอได้โปรดยกมือ 
 
นายจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรธีรรมราชงดออกเสียง  1  เสยีง ครับ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   เป็นอันว่าสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชแห่งนี้  เห็นชอบ
ประธานสภาเทศบาล  อนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ไปตั้งจ่าย
    เป็นรายการใหม่ กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม เป็นเงิน  263,800.- บาท 
    (สองแสนหกหม่ืนสามพันแปดร้อยบาทถ้วน) 
 
     ญัตติที่ 6.4 ขอเสนอญัตติเรื่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย 
    ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ สำนักการศึกษา 
    เป็นเงิน 44,290.- บาท (สี่หม่ืนสี่พันสองร้อยเก้าสิบบาทถ้วน) 
 

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ต่อไป ญัตติที่ 6.4 ขอเสนอญัตติเรื่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณ
ประธานสภาเทศบาล  รายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ สำนัก
    การศึกษา เป็นเงิน 44,290.- บาท (สี่หมื่นสี่พันสองร้อยเก้าสิบบาทถ้วน)    
    ขอเชิญท่านกณพ  เกตุชาติ นายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ได้แถลงญัตติ
    ต่อสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ขอเชิญครับ 
 
 
 
 



๒๗ 
 

นายกณพ  เกตุชาติ   เรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ที ่เคารพ 
นายกเทศมนตรีฯ  ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ในญัตติที่ 
    6.4 ขอเสนอญัตติเรื่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ 
    พ.ศ. 2567 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ สำนักการศึกษา เป็นเงิน 44,290.- บาท 
    (สี ่หมื ่นสี ่พันสองร้อยเก้าสิบบาทถ้วน) นี้ กระผมขออนุญาตมอบหมายให้         
    นายภาวินทร์  ณ พัทลุง รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ได้แถลง
    ญัตติแทน ครับ 
 

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ขอขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ครับ ขอเชิญ 
ประธานสภาเทศบาล  ท่านภาวินทร์  ณ พัทลุง  รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ได้แถลงญัตติ 
    ขอเชิญครับ 
 
นายภาวินทร์  ณ พัทลุง   กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชที่เคารพ        
รองนายกเทศมนตรีฯ  ท่านสมาช ิกสภาเทศบาลนครนครศร ีธรรมราชผู ้ทรงเก ียรต ิ ท ุกท่าน              
    กระผมนายภาวินทร์  ณ พัทลุง  รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช     
    ได้รับมอบหมายจากนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ให้แถลงญัตติต่อ
    สภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ดังจะขอกราบเรียน ต่อไปนี้ 
 
 

ญัตต ิ
        สำนักงานเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
        ถ.ราชดำเนิน  ต.คลัง  อ.เมือง 
        จ.นครศรีธรรมราช   80000 

               20  พฤษภาคม  2567 

เรื่อง  ขอเสนอญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ไปตั้งจ่ายเป็น  
       รายการใหม่ สำนักการศึกษา 

เรียน  ประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 

  ข้าพเจ้าขอเสนอญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567          
ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โดยมีรายละเอียดดังนี้ 
  โอนลด 
  แผนงานการศึกษา   
  งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา 
  งบดำเนินงาน 
  หมวดค่าใช้สอย 



๒๘ 
 

  ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายงบรายจ่ายอ่ืน ๆ 
  - โครงการจัดกิจกรรมวันครู จำนวน 100,000 บาท โอนเพิ่ม 180,000 บาท คงเหลือ        
38,290 บาท   ขอโอนลด  จำนวน  38,290 บาท    
  - โครงการให้ความช่วยเหลือค่าใช้จ่ายที่จำเป็นสำหรับการศึกษา  จำนวน 200,000 บาท  
คงเหลือ  6,700 บาท  ขอโอนลด  จำนวน  6,000 บาท    
   รวมโอนลดทั้งสิ้น จำนวน 44,290 บาท (สี่หม่ืนสี่พันสองร้อยเก้าสิบบาทถ้วน) 

  โอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
  แผนงานการศึกษา   
  งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา 
  งบลงทุน 
   หมวดค่าครุภัณฑ์ 
     ประเภทครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ จำนวน 1 รายการ จำนวน  5,990 บาท  
   1. เครื่องบันทึกเสียงดิจิทัล ขนาดความจุไม่น้อยกว่า 16 GB  จำนวน 1 เครื่อง  เป็นเงิน         
5,990 บาท จัดซื้อตามราคาท้องถิ่น (รายละเอียดแนบท้ายญัตตินี้) 
   งานศึกษาไม่กำหนดระดับ 
  งบลงทุน 
   หมวดค่าครุภัณฑ์ 
     ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ จำนวน 2 รายการ จำนวน  35,000 บาท  
   1. เครื่องคอมพิวเตอร์ สำหรับงานประมวลผล แบบที่ 1 (จอแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว) 
จำนวน 1 เครื่อง เป็นเงิน  24,000 บาท จัดซื้อตามราคาเกณฑ์ราคากลางฯ ของกระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจ
และสังคม ฉบับเดือน มีนาคม 2566 (รายละเอียดแนบท้ายญัตตินี้) 
  2. เครื่องพิมพ์เลเซอร์ หรือ LED สี ชนิด Network แบบที่ 1 (20 หน้า/นาที) จำนวน 1 เครื่อง       
เป็นเงิน 11,000 บาท จัดซื้อตามราคาเกณฑ์ราคากลางฯ ของกระทรวงดิจิทัลเพื ่อเศรษฐกิจและสังคม      
ฉบับเดือน มีนาคม 2566 (รายละเอียดแนบท้ายญัตตินี้) 
  แผนงานการศาสนา วัฒนธรรม และนันทนาการ    
  งานกีฬาและนันทนาการ 
  งบลงทุน 
   หมวดค่าครุภัณฑ์ 
   ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ จำนวน 1 รายการ จำนวน  3,300 บาท 
  1. เครื่องพิมพ์เลเซอร์ หรือ LED ขาวดำ (18 หน้า/นาที) จำนวน 1 เครื่อง  เป็นเงิน 3,300 บาท 
จัดซื้อตามราคาเกณฑ์ราคากลางฯ ของกระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม ฉบับเดือน มีนาคม 2566  
(รายละเอียดแนบท้ายญัตตินี้) 

   รวมโอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ทั้งสิ้น จำนวน 44,290 บาท (สี่หม่ืนสี่พันสองร้อยเก้าสิบบาทถ้วน) 



๒๙ 
 

  เนื่องจากมีงบประมาณเพียงพอสำหรับการโอนลด เพื่อเพิ่มประสิทธิภาพในการปฏิบัติงาน
ของสำนักการศึกษา  

   ทั้งนี้ เพื่อให้การปฏิบัติเป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563  หมวด 4  ข้อ 27  “การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน 
โดยการโอนเพิ่ม โอนลด ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็น
อำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น” 

  ขอได้โปรดนำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชเพ่ือพิจารณาต่อไป 
 

            ขอแสดงความนับถือ 

 
 
                                                       (ลงชื่อ)       กณพ   เกตุชาติ           ผู้เสนอ 
                                                                   (นายกณพ   เกตุชาติ) 
                                                           นายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ขอขอบคุณท่านภาวินทร์   ณ พัทลุง  รองนายกเทศมนตรี
ประธานสภาเทศบาล  นครนครศรีธรรมราช  
     ในญัตตินี้ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด    
    จะขออภิปราย ขอเชิญครับ      
     ไม่มีนะครับ เมื่อไม่มีท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช
    ท่านใดจะขออภิปรายเป็นอย่างอื่นอีก กระผมขอมติจากที่ประชุมสภาเทศบาล
    นครนครศรีธรรมราช นะครับ  
     สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด เห็นชอบอนุมัติ
    โอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ไปตั้งจ่ายเป็น
    รายการใหม่ สำนักการศึกษา เป็นเงิน 44,290.- บาท (สี่หมื่นสี่พันสองร้อย 
    เก้าสิบบาทถ้วน) ขอได้โปรดยกมือ 
 
นายจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ  เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ที่เคารพ
เลขานุการสภาเทศบาล  ขณะนี้จำนวนสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช อยู่ครบองค์ประชุม 
    เห็นชอบ 23 เสียง 
 
 
 



๓๐ 
 

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด ไม่เห็นชอบ 
ประธานสภาเทศบาล  ขอได้โปรดยกมือ 
 
นายจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชไม่เห็นชอบ ไม่มีครับ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใดงดออกเสียง 
ประธานสภาเทศบาล  ขอได้โปรดยกมือ 
 
นายจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรธีรรมราชงดออกเสียง  1  เสยีง ครับ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   เป็นอันว่าสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชแห่งนี้  เห็นชอบ
ประธานสภาเทศบาล  อนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ไปตั้งจ่าย
    เป็นรายการใหม่ สำนักการศึกษา เป็นเงิน 44,290.- บาท (สี่หม่ืนสี่พันสองร้อย
    เก้าสิบบาทถ้วน) 
 
    ญัตติที่ 6.5 ขอเสนอญัตติเรื่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณ

 รายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
 กองการเจ้าหน้าที่ เป็นเงิน 16,900.- บาท (หนึ่งหม่ืนหกพันเก้าร้อยบาทถ้วน)  

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ต่อไปญัตติที ่ 6.5 ขอเสนอญัตติเรื ่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณ
ประธานสภาเทศบาล  รายจ ่าย ประจำป ีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ไปตั ้งจ ่ายเป ็นรายการใหม่                   
    กองการเจ้าหน้าที่ เป็นเงิน 16,900.- บาท (หนึ่งหมื่นหกพันเก้าร้อยบาทถ้วน)  
    ขอเชิญท่านกณพ  เกตุชาติ นายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ได้แถลง
    ญัตติต่อสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ขอเชิญครับ 
 
นายกณพ   เกตุชาติ   กราบเรียน ท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ที ่เคารพ 
นายกเทศมนตรีฯ  ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ในญัตติที่   
    6.5 ขอเสนอญัตติเรื่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ 
    พ.ศ. 2567 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม ่กองการเจ้าหน้าที ่เป็นเงิน 16,900.- บาท 
    (หนึ่งหมื่นหกพันเก้าร้อยบาทถ้วน) ดังจะขอกราบเรียนต่อไปนี้ 
 
 
 



๓๑ 
 

ญัตต ิ
 

        สำนักงานเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
         ถ.ราชดำเนิน  ต.คลัง  อ.เมือง 
         จ.นครศรีธรรมราช  80000 

              20  พฤษภาคม  2567 

เรื่อง ขอเสนอญัตติขออนุม ัต ิโอนเง ินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567   .                            
ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ กองการเจ้าหน้าที่ 

เรียน ประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 

  ข้าพเจ้าขอเสนอญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567       
ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โดยมีรายละเอียดดังนี้ 

  โอนลด 
     แผนงานบริหารงานทั่วไป 

งานบริหารทั่วไป  
งบบุคลากร 
หมวดเงินเดือน (ฝ่ายประจำ) 
ประเภทเงินเพิ่มต่าง ๆ  ของพนักงานจ้าง จำนวน 178,000.- บาท คงเหลือ 123,135.18 บาท 

ขอโอนลด จำนวน 13,600.- บาท 
งบดำเนินงาน 
หมวดค่าใช้สอย 
ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายงบรายจ่ายอ่ืน ๆ  
- โครงการเชิดชูเกียรติบุคลากรที่ปฏิบัติงานเป็นไปตามมาตรฐาน ด้วยความวิริยะอุตสาหะ

และซื่อสัตย์สุจริต จำนวน 10,000.- บาท คงเหลือ 6,800.- บาท ขอโอนลด จำนวน 3,300.- บาท 
 รวมโอนลดทั้งสิ้น จำนวน 16,900.- บาท (หนึ่งหม่ืนหกพันเก้าร้อยบาทถ้วน)   

โอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
 แผนงานบริหารงานทั่วไป 
 งานบริหารทั่วไป 
 งบลงทุน  
หมวดค่าครุภัณฑ์ 
 
 
 



๓๒ 
 

ประเภทครุภัณฑ์สำนักงาน จำนวน 1 รายการ 
โต๊ะทำงาน มีขนาดไม่น้อยกว่า 150 x 80 x 75 เซนติเมตร จำนวน 2 ตัว ราคาตัวละ 6,800.- บาท 

เป็นเงิน 13,600.- บาท  
- จัดซื้อตามราคาท้องถิ่น 
- ไม่ใช้สำหรับบริการสาธารณะ 
ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ จำนวน 1 รายการ 
จอแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว จำนวน 1 เครื่อง ราคาเครื่องละ 3 ,300.- บาท                     

เป็นเงิน 3,300.- บาท 
- จัดซื้อตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์      

ฉบับเดือน มีนาคม 2566 ของกระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม 
- ไม่ใช้สำหรับบริการสาธารณะ 

  รวมโอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ทั้งสิ้น จำนวน 16,900.- บาท (หนึ่งหมื่นหกพันเก้าร้อยบาทถ้วน)   
(รายละเอียดแนบท้ายญัตตินี้) 

 เนื่องจากมีงบประมาณเพียงพอสำหรับการโอนลด และเป็นการทดแทนพัสดุเก่าที่ชำรุด                            
เพ่ิมประสิทธิภาพในการปฏิบัติงานของเจ้าหน้าที่ กองการเจ้าหน้าที่  

ทั้งนี้ เพื่อให้การปฏิบัติเป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 การโอนและการแก้ไขเปลี ่ยนแปลงงบประมาณ                      
ข้อ 27 “การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพ่ิม โอนลด ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน 
หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น” 

  ขอได้โปรดนำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชเพ่ือพิจารณาต่อไป 
 
              ขอแสดงความนับถือ 
 
 

       (ลงชื่อ)         กณพ เกตุชาติ                ผู้เสนอ    
               (นายกณพ เกตุชาติ) 

นายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช 
 
 
 
 
 

 



๓๓ 
 

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ขอขอบคุณท่านกณพ  เกตุชาติ  นายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช  
ประธานสภาเทศบาล  ในญัตตินี้ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใดจะ                      

ขออภิปราย ขอเชิญครับ       
     ไม่มีนะครับ เมื่อไม่มีท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช
    ท่านใดจะขออภิปรายเป็นอย่างอื่นอีก กระผมขอมติจากที่ประชุมสภาเทศบาล
    นครนครศรีธรรมราชนะครับ 
   สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด เห็นชอบอนุมัติ

 โอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ไปตั้งจ่าย
 เป็นรายการใหม่ กองการเจ้าหน้าที่ เป็นเงิน 16,900.- บาท (หนึ ่งหมื ่นหกพัน        
 เก้าร้อยบาทถ้วน) ขอได้โปรดยกมือ 

 
นายจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ  เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ที่เคารพ
เลขานุการสภาเทศบาล  ขณะนี้จำนวนสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช อยู่ครบองค์ประชุม 
    เห็นชอบ 23 เสียง 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด ไม่เห็นชอบ 
ประธานสภาเทศบาล  ขอได้โปรดยกมือ 
 
นายจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชไม่เห็นชอบ ไม่มีครับ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใดงดออกเสียง 
ประธานสภาเทศบาล  ขอได้โปรดยกมือ 
 
นายจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรธีรรมราชงดออกเสียง  1  เสยีง ครับ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   เป็นอันว่าสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชแห่งนี้  เห็นชอบ
ประธานสภาเทศบาล  อนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ  พ.ศ. 2567 ไปตั้งจ่าย
    เป็นรายการใหม่ กองการเจ้าหน้าที่ เป็นเงิน 16,900.- บาท (หนึ่งหมื่นหกพัน      
    เก้าร้อยบาทถ้วน) 
 
 
    



๓๔ 
 

ระเบียบวาระท่ี 7  เรื่องอ่ืน ๆ 

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ท่านสมาชิกสภาเทศบาลท่านใด มีเรื่องอ่ืน ๆ ที่จะนำเสนอต่อสภา
ประธานสภาเทศบาล  เทศบาลนครนครศรีธรรมราชในวันนี้ ขอเชิญครับ 
     ขอเชิญท่านสมชาย  สังข์วิเชียร  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
    เขตเลือกตั้งที่ 1 เสนอ ครับ 
      
นายสมชาย  สังข์วิเชียร     เรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชที ่เคารพ   
สมาชิกสภาเทศบาล  และท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน 
    กระผมนายสมชาย  สังข์วิเชียร  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช   
    เขตที่ 1 เนื่องจากกระผมได้รับการร้องเรียนมาจากลูกจ้างของหน่วยงาน
    ของเรานะครับ หลายกองหลายสำนักนะครับที่เราได้เปิดรับสมัครบุคคลเพ่ือ
    สรรหาและการสรรหาเป็นพนักงานจ้างของเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
    ของปีงบประมาณ 2567 นะครับ ด้วยเทศบาลนครนครศรีธรรมราช        
    ประกาศรับสมัครพนักงานจ้างเมื่อวันที่ 19 กรกฎาคม มี 2 ประเภท ในการรับสมัคร 
    ประเภทพนักงานจ้างตามภารกิจ 4 ปี เงินเดือน 15,000 บาท พนักงานจ้างทั่วไป 
    1 ปี เงินเดือน 9,000 บาท ลูกจ้างที่เขาร้องเรียนกับผมมาว่าเขาทำงาน    
    บางคน 10 กว่าปี 20 กว่าปี เมื่อเทศบาลประกาศรับสมัครเป็นลูกจ้างภารกิจ
    นั้นเขารู้ทันทีว่าเขาไม่มีโอกาส ผมอยากฝากให้ฝ่ายบริหารเพิ่มคุณสมบัติ     
    ในการรับสมัคร คือ การทำงานไม่น้อยกว่า 10 ปีในการสอบเป็นลูกจ้าง
    ภารกิจ คือ คนเราทำงานต้องมีความก้าวหน้า เป็นสิ่งที่ลูกจ้างเขามีความหวังและ
    เราก็เคยหาเสียงกับลูกจ้าง เราอย่าลืมบุคคลเหล่านี้นะครับ ผมขอฝากด้วยครับ  

 เรื่องที่ 2 เรื่องโลงศพ ขึ้นอยู่กับกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม 
ให้บริการดีมาก ขอใช้ก็ส่งไดร้วดเร็วทันใจ แต่ที่ผมอยากนำเสนอว่าอยากจะ
ให้ซ่อมแซมปรับปรุงโลงศพ ให้เปลี่ยนสติ๊กเกอร์ ให้เปลี่ยนยาง เช็คระบบ
น้ำยาพัดลมให้ดี ผมว่ามันเป็นสิ่งที่เป็นบ้านหลังสุดท้ายของพวกเขาเรานำส่ง
แล้วเจ้าภาพก็ภูมิใจ ว่าโลงศพสวยดี น่าใช้ แต่เมื่อเรานำไปส่งเค้าก็ว่าทำไม    
โลงเก่าจัง แอร์ไม่เย็น ต้องติดสติ ๊กเกอร์รอบโลงนะครับ ผมขอฝากท่าน        
ฝ่ายบริหารด้วยครับ ขอบคุณครับ 

 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ครับ ขอบคุณครับ ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช    
ประธานสภาเทศบาล  ตอบประเด็นข้อซักถาม ครับ  
 

  



๓๕ 
 

นายกณพ  เกตุชาติ   กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชที่เคารพ 
นายกเทศมนตรีฯ  ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ   
     ผมต้องขอขอบคุณท่านสมาชิกสภาเทศบาลเป็นอย่างยิ่งนะครับ ที่ได้กรุณา
    นำทั้ง 2 เรื่องนี้เข้ามาปรึกษาหารือในสภาเทศบาลแห่งนี้  
     เรื่องที่ 1 ในส่วนของวันที่และรายละเอียดนั้น ขอให้ผู้อำนวยการ
    กองการเจ้าหน้าที่ ได้กรุณาให้ข้อมูลนะครับ  
     เรื ่องที่ 2 เรื ่องของโลงศพนั้นจะรีบนำไปดำเนินการโดยรวดเร็ว   
    เพราะว่าเรื่องของโลงศพนี้ตามที่เราได้พบปะเยี่ยมเยียนพี่น้องประชาชน
    เป็นเรื่องที่มีความสำคัญอย่างยิ่งครับ  
     ขอมอบผู้อำนวยการกองการเจ้าหน้าที่ ได้กรุณาให้ข้อมูลวันที่และ
    รายละเอียดครับ 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ครับ ขอเชิญท่านผู้อำนวยการกองการเจ้าหน้าที่ ครับ  
ประธานสภาเทศบาล   
 
นายเกียรติศักดิ์  เทวเดช   กราบเรียนประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชที่เคารพ     
ผู้อำนวยการกองการเจ้าหน้าที่ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน และ
    ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมนายเกียรติศักดิ์  เทวเดช ผู้อำนวยการ   
    กองการเจ้าหน้าที่ เทศบาลนครนครศรีธรรมราช ขออนุญาตนำเรียนข้อมูล
    ในการรับสมัคร เพ่ือการสรรหาและเลือกสรรพนักงานจ้าง ของเทศบาลนคร
    นครศรีธรรมราช ประจำปีงบประมาณ 2567 ซึ่งได้ดำเนินการรับสมัครไป
    ตั้งแต่วันที่ 13 – 21 พฤษภาคม 2567 ต้องนำเรียนว่าการประกาศครั้งนี้
    เป็นประกาศรับสมัครโดยทั่วไป เรามีการเปิดเผยการประกาศรับสมัคร     
    ทุกช่องทางประชาสัมพันธ์ของเทศบาล ซึ่งการรับสมัครครั้งนี้ ตำแหน่งที่    
    รับสมัครนั ้นมีจำนวน 19 ตำแหน่ง จำนวน 49 อัตรา ซึ ่งขอนำเรียนว่า           
    การดำเนินการรับสมัครในครั้งนี้กองการเจ้าหน้าที่ได้ดำเนินการไปตามระเบียบ
    กฎหมายที่เกี่ยวข้องทุกขั้นตอนทุกประการนะครับ สำหรับคุณสมบัติของ
    พนักงานจ้าง แต่ละตำแหน่งนั ้นก็เป็นประกาศกำหนดจาก ก.ท. หรือ        
    คณะกรรมการกลางพนักงานเทศบาล ว่าในแต่ละตำแหน่งมีคุณสมบัติอะไรบ้าง 
    ซึ่งทางกองการเจ้าหน้าที่เทศบาลนครนครศรีธรรมราชก็ได้ประกาศไปตามนั้น 
    ขอนำเรียนที่ประชุมเพ่ือไดโ้ปรดทราบครับ 
   
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ครับ ขอบคุณท่านผู ้อำนวยการกองการเจ้าหน้าที่ครับ ขอเชิญ
ประธานสภาเทศบาล  ท่านสมชาย  สังข์วิเชียร ครับ 



๓๖ 
 

นายสมชาย  สังข์วิเชียร    คือ ที่เราประกาศเป็น 5 ปี สรุปว่าเราเพิ่มไม่ได้นะครับ ถ้าเพ่ิม
สมาชิกสภาเทศบาล    ไม่ได้เรามีวิธีการไหนบ้าง ที่จะช่วยลูกจ้างที่ทำงานกับเรา 10 กว่าปีที่แล้ว 
    20 กว่าปีที่แล้วให้ขึ้นมาเป็นให้ดีกว่าเดิม เพราะทุกคนมีความหวังในการ
    ทำงานตรงนี้นะครับ ขอบคุณครับ 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ครับ ขอบคุณครับ ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายกณพ  เกตุชาติ   เรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ที ่เคารพ   
นายกเทศมนตรีฯ  ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ครับ     
    ในส่วนนี้จะได้นำไปปรึกษากันทั้งในส่วนของกองการเจ้าหน้าที่และฝ่าย
    กฎหมายของเทศบาล เนื่องจากการรับสมัครนั้นเป็นการรับสมัครโดยทั่วไป
    และคุณสมบัติที่มาคู่กับอัตราที่เรารับสมัครนั้นกำหนดโดยคณะกรรมการกลาง
    ซึ่งไม่ใช่ของเทศบาลนะครับ เป็นคณะกรรมการกลางของส่วนกลางซึ่งเรามี
    หน้าที่ปฏิบัติตามกฎหมายให้เป็นไปตามนั้นนะครับ แต่ในส่วนของลูกจ้าง
    เข้าใจว่าเป็นลูกจ้างจ้างเหมาบริการที่ปฏิบัติหน้าที่มานานแล้วก็จะได้ไปดู     
    กันว่าจะได้มีการช่วยเหลือในเรื่องของสวัสดิการหรือความก้าวหน้าในหน้าที่
    การงานภายใต้กรอบกับภารกิจหน้าที่ที่เราสามารถทำได้ครับ ขอบคุณครับ 
  
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ครับ ขอขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราชครับ     
ประธานสภาเทศบาล  มีสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่    
    ขอเชิญ ครับ 
     ขอเชิญท่านชยากร  ขำคม  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
    เขตเลือกตั้งที ่2 ครับ 
 
นายชยากร  ขำคม   กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชที่เคารพ 
สมาชิกสภาเทศบาล  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ผมนายชยากร  ขำคม 
    สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช จากเขตเลือกตั้งที่ 2 วันนี้กระผม
    มีอยู่ 2 เรื่องที่จะพูดในสภาเทศบาลแห่งนี้ แต่เนื่องด้วยท่านสมชาย  สังข์วิเชียร
    ได้พูดไปแล้วเรื่องโลงศพ ผมก็เห็นด้วยกับท่านสมชาย  สังข์วิเชียร เพราะว่าการที่
    เจ้าหน้าที่ของเราให้บริการอย่างดีอย่างยอดเยี่ยม ผมขอชื่นชมกองสาธารณสุขฯ 
    แต่ว่ามันเป็นความจริงครับ เมื่อเวลาเอาโลงไปที่งานศพนั้นมีคำพูดมาตลอดว่า
    ต้องให้ดีกว่านี้ เพราะฉะนั้น ของเทศบาลต้องให้มีคุณภาพเอาไปใช้แล้ว   
    เพ่ือเป็นประโยชน์แก่พ่ีน้องประชาชนในเขตเทศบาลครับ 



๓๗ 
 

     อีกเรื่องครับ อันที่จริงวาระอื่นๆ นั้น เรื่องที่ผมจะพูดนั้นผมจะให้
    ท่านกฤษดา  เสมอภพ เป็นคนพูด เมื่อท่านไม่พูดผมก็ต้องทำหน้าที่ อีก  
    เรื ่องที่ผมจะพูดมีอยู่เรื ่องหนึ่งครับ เห็นอยู่ตอนนี้ใกล้จะเข้าสู่ฤดูฝนแล้ว 
    เรื่องผักตบชวาที่อยู่ในลำคลองแต่ละเขตของเทศบาลทั้ง 4 เขต ผมอยาก
    เสนอในสภาเทศบาลแห่งนี้ ไปยังท่านประธานสภาผ่านไปยังผู้บริหารว่า  
    ผมเป็นสมาชิกสภาเทศบาลมา 3 ปีเศษ  ๆแล้วไม่ได้ขออะไรเหมือนกัน แต่อยากจะ
    ขอความอนุเคราะห์หรือมีระเบียบ เรื่องที่จะแบ่งงบประมาณมาซื้อเรือสัก 2 ลำ 
    เพื่อใช้ในเขตเทศบาลทั้ง 4 เขต ผมไม่ขอมากนะครับ ไม่ขอว่าเขตละลำ    
    แต่เป็นเรือที่มีเครื่องยนต์ด้วย ให้เจ้าหน้าที่ได้ทำงานอย่างสะดวก หมายถึง
    แก้ปัญหาผักตบชวา ผมจะเสนอในสภาเทศบาลแห่งนี้ว่าผักตบชวาขึ้นมาใน
    ลำคลอง 1 ต้น 2 ต้นเราก็ใช้ตะแกรงเชื่อมเหล็กก็ได้ ตะแกรงใช้ไม้ไผ่ก็ได้     
    ตะแกรงเหล็ก 2 อาทิตยล์งไปสักครั้งก็ได้ครับในแต่ละเขต วันนี้เขต 2 วันนี้
    เขต 1  เรือ 2 ลำช่วยกันให้เจ้าหน้าที่ไปตักผักตบชวาเพื่อไม่ให้ลุกลาม       
    เหมือนอย่างที่เห็นอยู่ แต่ถ้าผมเสนอในสภาเทศบาลแห่งนี้ผ่านท่านประธานสภา
    เทศบาลไปยังผู้บริหารเทศบาลว่า ผมจะขอมากไปหรือไม่ อันนั้นก็ไปดูระเบียบ 
    แล้วก็ขอเจียดงบประมาณมาหน่อยครับ เพื่อจะได้แก้ปัญหาไม่ต้องมีผักตบชวา    
    ก่อนจะถึงหน้าฝนเต็มคลองอยู่อย่างนี้ ผมว่ามันคุ้มค่าถ้าซื้อเรือมาสัก 2 ลำ   
    ใช้ 4 เขตมันคุ้มกว่าที่จะให้ใช้รถ JCB มาแก้ปัญหาหน้างานก่อน ก่อนที่จะ
    ถึงฤดูน้ำท่วมอยู่อย่างนี้ และผมคิดว่าถ้าได้เรือ 2 ลำไปในแต่ละเขต ๆ เพ่ือ 
    ช่วยกันรักษาในแม่น้ำลำคลองทั่วเขตเทศบาล เรื่องของผักตกชวาผมว่าถ้าได้เรือ
    ที่มเีครื่องยนต์ 2 ลำ แกป้ัญหาเสร็จแล้วก็แก้ปัญหาได้อย่างยั่งยืน ขอบคณุครับ 

  
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ครับ ขอขอบคุณท่านชยากร  ขำคม ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีนคร
ประธานสภาเทศบาล  นครศรีธรรมราช ครับ  
   
นายกณพ  เกตุชาติ   เรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชที ่เคารพ 
นายกเทศมนตรีฯ  สมาช ิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชผู ้ทรงเก ียรต ิท ุกท่านครับ         
    ต้องขอขอบคุณท่านสมาชิกเทศบาล ในเรื่องสิ่งกีดขวางทางน้ำ หรือผักตบชวา
    ที่มีอยู่ในคลองในเขตเทศบาลทั้ง 5 สายนะครับ เรื่องนี้นั้นเป็นงานหลักที่เรา
    ต้องทำ แต่ในการที่จะลอกผักตบชวาออกนั้น วิธีการที่ใช้จะขึ้นอยู่กับหน้างาน   
    ขึ้นอยู่กับขนาดของคลองว่าถ้าเป็นขนาดเล็กใช้คนเป็นหลัก แล้วถ้ายิ่งใหญ่ขึ้น
    ก็เริ่มใช้เครื่องจักรเป็นหลัก ส่วนของการนำผักตบชวาขึ้นนั้น มันเป็นงานที่
    เราเห็นอยู่กับที่แล้ว อยู่ที่ว่าเราจะปรับปรุงวิธีการขุดลอกอย่างไร เราเห็นอยู่กับที่
    ก็หมายความว่าคลองนั้นก็มีขนาดเท่าเดิม น้ำไหลจากทางไหนไปตรงไหน



๓๘ 
 

    เท่าเดิม บ้านที่อยู่ริมคลองนั้นก็ไม่มีบ้านหลังใหม่ขึ้นมา เพราะฉะนั้นเรารู้
    สภาพหน้างานทุกปีอยู่แล้ว ต่อไปก็คือว่าจะทำอย่างไรให้ขุดลอกอย่างมี
    ประสิทธิภาพ ใช้งบประมาณน้อยทรัพยากรคนก็ไม่มาก แต่ให้ได้งานตรง
    ตามเป้า ในขณะนี้คลองเส้นเล็กจะมีชุดรักคลองของกองสาธารณสุขฯ      
    ทำงานทุกวันที่ต้องทำอยู่ ทั้งในการไปเก็บขยะไปนำผักตบชวาขึ้นทำทุกวัน 
    แต่ว่าพอถึงจังหวะที่เราจำเป็นต้องระดมก็จะมีคณะของกองสาธารณสุขฯ 
    ได้ทำตารางไว้แล้ว ขอให้ผู้อำนวยการกองสาธารณสุขฯ ได้อ่านตารางให้ฟัง
    ว่าตอนนี้ทำมาถึงตรงไหนแล้ว ที่คลองคูพายเราทำไปแล้ว ที่คลองหน้าเมือง
    เราทำไปแล้ว จุดที่เอาขึ้นที่คลองคูพายนั้นก็อยู่ที่ซอยคอกวัว ที่คลองหน้าเมือง
    อยู่ที่สารีบุตร ซึ่งท่านสมาชิกสภาเทศบาลจะหมุนเวียนไปช่วยกันดูแลในทุกเขต
    พอจะได้เห็นหน้างานกัน มีนวัตกรรมอีกอย่างซึ่งเราเริ่มนำมาใช้แล้วดูว่าจะ
    ได้ผลแล้วก็เหมาะกับหน้างานของเรา คือการทำทุ่นตักขยะตอนนี้ทำเป็น  
    เสาไม้ไผ่ใช้ต้นทุนน้อยทำที่คลองสวนหลวงและที่หน้าโรงเรียนนานาชาติ
    เทศบาล ทำได้ดักขยะได้ดี ผักตบชวาก็มากองตรงนั้น ทำให้หน่วยที่เก็บ    
    ผักตบชวานั้นไม่ต้องไปลาดตะเวน ไปที่เดียวแล้วก็เก็บขึ้นมาได้หมดเลย 
    ขยะก็ไม่หลุดออกไปนอกเขตเทศบาล ในโอกาสต่อไปเราจะได้เร่งพัฒนาว่า 
    ทุ่นที่ดักขยะ ที่เป็นรูปปากผายออกนี้ โดยใช้เป็นเสาไม้ไผ่เราจะขยับขึ้นมา
    เป็นทุ่น ทำอย่างไรได้บ้างก็ไปดูจากในอินเตอร์เน็ตบ้าง ดูจากที่ต่าง ๆ บ้าง 
    ที่เขาทำแล้วประสบความสำเร็จ ลองมาดูว่ามันเหมาะกับของเราหรือไม่ นั่นเป็น
    นวัตกรรมที่เราทำไปแล้ว และก็จะพัฒนาต่อไป ส่วนการใช้เรือติดเครื่องนั้น
    ผมขอรับความเห็นของท่านสมาชิกสภาเทศบาลไปว่ากับหน้างานเรานั้น    
    ควรจะใช้เรือติดเครื่องตรงจุดไหนเพื่อจะให้เหมาะสมที่สุดและเราอาจจะ
    ทดลองดูก็ได้ เนื่องจากเครื่องเรือของฝ่ายป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย   
    มีอยู่ ว่าการใช้เรือติดเครื ่องนั ้นจะเหมาะสมกับหน้างานตรงไหนแล้วก็    
    จังหวะจะโคนในการทำนั ้นจะทำอย่างไรครับ ผมขอรับไปเพื ่อจะได้ไป      
    นำร่องแล้วก็พิจารณาต่อไปครับ ขอให้ผู ้อำนวยการกองสาธารณสุขและ
    สิ่งแวดล้อมได้อ่านตารางรายการนะครับว่าเดือนนี้เราจะไปขุดลอกคลอง     
    ที่ไหนบ้าง ซึ่งในการทำงานทำควบคู่กับสำนักช่างในเรื่องของเครื่องจักรครับ 
    ขอเชิญครับ 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ครับ ขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราชครับ       
ประธานสภาเทศบาล  ขอเชิญท่านผู้อำนวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม ครับ  
  



๓๙ 
 

นายพงษ์ศักดิ์  ศรีรัตน์   เร ียนประธานสภาเทศบาลนครนครศร ีธรรมราชท ี ่ เคารพ            
ผู้อำนวยการกองสาธารณสุข ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชผู ้ทรงเก ียรติทุกท่าน          
    ท่านนายกเทศมนตรีฯ ท่านรองนายกเทศมนตรีฯ และผู้เข้าร่วมประชุม    
    ทุกท่านครับ สำหรับแผนปฏิบัติการลอกผักตบชวา ประจำเดือนพฤษภาคม 
    เดือนมิถุนายน เดือนกรกฎาคม 2567 นะครับ โดยแบ่งเป็นสัปดาห์ดังนี้ 
     ปัจจุบันสัปดาห์ที่ 4 ของเดือนพฤษภาคม 2567 ตั้งแต่วันที่ 27 –  31 
    พฤษภาคม 2567 ลอกบริเวณคลองหน้าเมือง ตรงช่วงบริเวณชุมชนสารีบุตร 
      เดือนมิถุนายน 2567  
     - สัปดาห์ที่ 1 วันที่ 4 - 8 มิถุนายน 2567 ลอกบริเวณคลองคูพาย 
    เริ ่มต้นจากซอยอักษรรักษ์จนถึงช่วงบริเวณถนนพัฒนาการคูขวางช่วง               
    โรงพยาบาลนครพัฒน์  
     - สัปดาห์ที่ 2 บริเวณคลองคูพายส่วนที่เหลือ  
     - สัปดาห์ที่ 3 วันที่ 17 - 23 มิถุนายน 2567 บริเวณคลองทุ่งปรัง
     เริ่มต้นจากสนามฟุตซอลชุมชนบ้านตกจนถึงร้านลาบเป็ดสะพานยาว  
     - สัปดาห์ที่ 4 วันที่ 24 - 29 มิถุนายน 2567 บริเวณคลองแดง 
    เริ่มจากสะพานหน้าตลาดพืชผลจนถึงร้านลาบเป็ดสะพานยาวซึ่งเป็นบริเวณ
    รอยต่อกันนะครับ 
     เดือนกรกฎาคม 2567  
     - สัปดาห์ที่ 1 บริเวณคลองสวนหลวง จากถนนทุ่งปรังจนถึงถนน
    สะพานช่วงบริเวณพัฒนาการคูขวาง  
     - สัปดาห์ที่ 2 บริเวณคลองป่าเหล้า จากสะพานทุ่งปรังต่อจนถึง
    บริเวณสะพานถนนพัฒนาการคูขวาง   
     - สัปดาห์ที ่ 3 คลองท้ายวัง เริ ่มจากหัวท่าจนถึงสะพานทางไป     
    สำนักงานสาธารณสุขจังหวัด   
     - สัปดาห์ที่ 4 บริเวณคลองท้ายวัง บริเวณที่เหลือช่วงสะพานทาง
    ไปสำนักงานสาธารณสุขจังหวัดจนถึงโรงเรียนนานาชาติเทศบาล 
     เดือนสิงหาคม 2567 วางแผนไว้ 2 สัปดาห์ 
     - สัปดาห์ที่ 1 บริเวณคลองท่าวังจากสะพานศรีทวีจนถึงสะพานท่าโพธิ์ 
     - สัปดาห์ที่ 2 บริเวณคลองท่าวัง จากสะพานท่าโพธิ์จนถึงสุดเขต
    เทศบาล ในส่วนของรายละเอียดตามแผนปฏิบัติการถ้าหากมีวันที่ไหนที่มี
    การเปลี่ยนแปลงบริเวณดังกล่าวก็จะแจ้งให้ทราบ โดยให้สมาชิกสภาเทศบาลได้
    สอบถามไปยังกองสาธารณสุขฯ เพื่ออัพเดทในรายการที่ได้ลงแผนไว้ครับ 
    ขอนำเรียนครับ ขอบคุณครับ 
 



๔๐ 
 

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด 
ประธานสภาเทศบาล  มีเรื ่องอื ่น ๆ ที่จะนำเสนอต่อสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชในวันนี้    
    อีกหรือไม่ ขอเชิญครับ 

   ไม่มีนะครับ เมื่อไม่มีท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช
ท่านใดมีเรื่องอ่ืน ๆ ที่จะเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
เป็นอันว่าการประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช สมัยสามัญ       
สมัยที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2567 ในวันนี้ได้หมดระเบียบวาระประชุมแล้ว 
กระผมในนามประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ขอขอบคุณท่าน
สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช หัวหน้าส่วนราชการเทศบาลและ
เจ้าหน้าที่ทุกท่านรวมทั้งผู้มีเกียรติทุกท่านที่ได้มาร่วมสังเกตการณ์และให้
กำลังใจในการประชุมวันนี้สำหรับวันนี้ผมขอปิดประชุมครับ 

 

เลิกประชุมเวลา 13.30 น. 


